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PROTOKÓŁ Nr  XXVIII / 31 /2008

z obrad XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach 

w dniu 30 października 2008 roku.

W obradach Sesji udział wzięło 20 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik                          do niniejszego protokołu oraz Burmistrz Kazimierz Putyra, Zastępca Burmistrza Robert Walkowiak, goście zaproszeni na obrady Sesji oraz przedstawiciele rad sołeckich                                     i osiedlowych, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.

Obrady XXVIII Sesji o godzinie 1405 otworzyła i prowadziła Przewodnicząca  Rady Miejskiej Beata Bejda, która na wstępie powitała radnych i gości zaproszonych, obecnych na sali obrad. Następnie na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, co stanowi o prawomocności obrad XXVIII Sesji Rady Miejskiej.

Obsługę prawną obrad XXVIII Sesji prowadził Pan Sławomir Boruch-Gruszecki radca prawny Urzędu Miasta  i Gminy Jelcz-Laskowice.

Wszystkie wystąpienia zawarte w niniejszym protokole oddane zostały                w pełnym brzmieniu.

Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dzisiejszy porządek XXVIII Sesji Rady Miejskiej przedstawia się 

w sposób następujący :
1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XXVIII  Sesji Rady Miejskiej .
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji ( z dnia 26 września 2008 roku).

3. Informacje i Komunikaty Przewodniczącego.
4. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o działaniach podejmowanych pomiędzy Sesjami Rady Miejskiej. 
5. Sprawy samorządowe.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Jelcz-Laskowice.

7. Informacja o inwestycjach w bezpieczeństwo infrastruktury zaopatrzenia w wodę.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta i gminy na 2008r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Jelczu-Laskowicach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Dziuplinie.

13. Informacja o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

14. Interpelacje i zapytania.
15. Wolne wnioski.
16. Komunikaty organów Gminy.
17. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Miejskiej.
Czy państwo radni, do przedstawionego porządku, chcieliby wnieść jakieś uwagi? Czy pan Burmistrz chciałby wnieść jakieś uwagi ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – nie, dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – nie widzę. W takim razie bardzo proszę państwa 

o przegłosowanie, zatwierdzenie porządku obrad dzisiejszej Sesji Rady Miejskiej. Kto z państwa radnych jest za tak zaproponowanym porządkiem obrad, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………….. 20 (jednogłośnie)

Prządek obrad XXVIII Sesji został przyjęty i przedstawia się następująco :

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XXVIII  Sesji Rady Miejskiej .

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji ( z dnia 26 września 2008 roku).

3. Informacje i Komunikaty Przewodniczącego.

4. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy o działaniach podejmowanych pomiędzy Sesjami Rady Miejskiej. 

5. Sprawy samorządowe.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Jelcz-Laskowice.

7. Informacja o inwestycjach w bezpieczeństwo infrastruktury zaopatrzenia w wodę.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta i gminy na 2008r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Jelczu-Laskowicach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Dziuplinie.

13. Informacja o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

14. Interpelacje i zapytania.

15. Wolne wnioski.

16. Komunikaty organów Gminy.

17. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Miejskiej.
Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przystępujemy do punktu drugiego : Przyjęcie protokołu 

z obrad XXVII Sesji z 26 września 2008 roku. Czy do protokołu z tej Sesji wnosicie państwo jakieś uwagi ? Nie widzę. W takim razie kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z XXVII Sesji, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………….. 20 (jednogłośnie)

- protokół przyjęto –

Od. pkt 4 – porządku obrad Sesji.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przystępujemy do punktu trzeciego : Informacje i Komunikaty 
Przewodniczącego. 

Pierwszy mój komunikat, to mam nadzieję, że państwo radni otrzymali i zaproszeni goście również, zaproszenia na uroczystą Sesję Rady Miejskiej z okazji 11 – ego Listopada, czyli Narodowego Święta Niepodległości. I mam nadzieję, że państwo skorzystacie z zaproszenia i przybędziecie, zaszczycicie swoją obecnością uroczystą Sesję.

Chciałabym państwu przekazać również taką informację, że pan Burmistrz Oławy Franciszek Październik również z okazji rocznicy odzyskania niepodległości, zaprasza do udziału w uroczystości w Oławie. No, jest to prawie o tej samej godzinie, jak u nas, ale ja podaję państwu tą informację. Program uroczystości od godziny 1300 jest msza święta w kościele p.w. św. Piotra i Pawła. Potem jest przemarsz pod Pomnik Losów Ojczyzny, wystąpienie Burmistrza Oławy, inscenizacja przygotowana przez oławską młodzież i złożenie kwiatów pod pomnikiem.

Następny komunikat, to jest taki. Ja może tylko bardzo krótko, ponieważ prosiłam o taką informację, o przekazanie takiej informacji przewodniczących komisji i na tych, na tej komisji, na której byłam, ta informacja została przekazana. Nie mam informacji zwrotnej czy na wszystkich. Chodzi mi mianowicie o ustalenie przez pana Burmistrza Walkowiaka kolejnych termin zebrań mieszkańców osiedli w sprawie poddania konsultacjom koncepcji programowo – przestrzennej „Budowa dróg dojazdowych do autostrady A-4 i drogi S-8”. Konsultacje w tej sprawie odbywają się w następujących terminach :
· Osiedle Jelcz
- 04 listopada o godzinie 1700, miejsce – Publiczna Szkoła Podstawowa Nr 3,

· Osiedle Fabryczne
- 05 listopada, godzina 1700, Klub „OPTY”,

· Osiedle Metalowców
- 06 listopada, godzina 1700 , w Szkole Podstawowej Nr 2,

· Osiedle Domków Jednorodzinnych
- 12 listopada o godzinie 1700, w Szkole Podstawowej Nr 2,

· i Osiedle Laskowice
- 13 listopada o godzinie 1700, w Publicznym Gimnazjum Nr 1.
Proszę państwa, ja mam jeszcze dwie sprawy. Jedna jest, dotyczy też jakby Święta Niepodległości. Złożyłam taką deklarację, że odczytam to na sesji Rady Miejskiej. Mianowicie, Starostwo Powiatowe w Oławie uprzejmie informuje, że 14 listopada 2008 roku odbędzie się Bal Samorządowy z okazji 10 – lecia Powiatu Oławskiego oraz Święta Niepodległości, z celem charytatywnym na rzecz Szpitala w Oławie. Gdyby ktoś z państwa był zainteresowany, to ta informacja będzie się znajdowała w Biurze Rady. Ja z tego powodu to odczytuję na Sesji, ponieważ tam termin potwierdzenia wzięcia udziału w tym balu, jest do jutra do godziny 1200. Tak, że termin jest krótki i z tego powodu to odczytałam.

I proszę państwa, kolejna sprawa i ostatnia w tych Komunikatach, to jest taka, że trafiło do wiadomości Przewodniczącej Rady Miejskiej pismo, ono jest, było adresowane, podobna sytuacja, jak w innym przypadku, o którym też była dyskusja na łamach prasy. Jest do wiadomości Przewodniczącej Rady Miejskiej i ja państwa zapoznaję z tym pismem. Mianowicie, pan Prezes zarządu, Dyrektor Spółdzielni dr Jerzy Worwa napisał takie pismo, które dotyczy protokołu uzgodnień z dnia 07 lipca 2008 roku.

Przewodnicząca zapoznała obecnych z treścią pisma z dnia 14.10.2008r., znak : DN/4086/2008 Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko – Własnościowej w Jelczu-Laskowicach, (przedmiotowe pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Ja chciałam jeszcze tylko państwa poinformować, że zanim dostałam takie pismo, to do poczty Przewodniczącej Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach trafiło pismo podpisane przez pana Burmistrza Kazimierza Putyrę, skierowane do radnego Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach Wincentego Marchewskiego. To nie jest pismo do wiadomości mojej i ono chyba zostało po prostu przez pana radnego przekazane do Biura Rady, tak? W tym piśmie, to jest sprawa z sierpnia tego roku. Myśmy potem rozmawiali telefonicznie w tej sprawie, natomiast ja odbyłam rozmowę z Przewodniczącym Komisji Samorządu i Prawa panem Marianem Orzechowski na ten temat i w zasadzie uznałam, że no na razie przyjmuję to do wiadomości. Tam chyba było zapytanie pana radnego Marchewskiego, jak te działki, które miałyby ewentualnie podlegać zamianie, jak, które to są działki i jaka jest ogólna ich powierzchnia, i jaka jest kwota, która dotyczy tych działek. Ponieważ przyszło w tej chwili pismo do mojej wiadomości, to ja państwu to pismo odczytałam i sądzę, że chyba nastąpił moment abyśmy, przynajmniej skrótowo jakby, od pana Burmistrza się dowiedzieli i myślę, że od pana Prezesa również, jak sprawa wygląda, ponieważ termin, o którym pan Prezes tutaj napisał, 27 października minął, dzisiaj mamy 29 października, a jest tu rygor skierowania sprawy do sądu. I w zasadzie na razie sprawy jakby wprost nie dotyczy Rady Miejskiej i nie wiem w ogóle jak to będzie wyglądało. Czy mogłabym prosić o krótkie wyjaśnienie w tej sprawie pana Burmistrza i potem pana Prezesa. Bardzo proszę.
Burmistrz Kazimierz Putyra – Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, poczekamy, pan mecenas 

przyniesie pismo, które w tej sprawie skierowaliśmy, dobrze?
Dziękuję panie Prezesie i zarówno radny. Wiec w tej sprawie zostało skierowane pismo do Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko – Własnościowej w Jelczu-Laskowicach o takiej treści „W nawiązaniu do pisma z dnia 14 października 2008 roku, znak 4086/2008 uprzejmie informuję, że rokowania prowadzone w dniu 07 lipca 2008 roku miały charakter rozmów wstępnych i w związku z tym nie jest możliwe potraktowanie wstępnych rokowań jako ostatecznego oświadczenia woli Gminy Jelcz-Laskowice w rozumieniu art. 60 kodeksu cywilnego. Zaznaczyć należy, że w dniu 07 października 2008 roku uzyskaliśmy od Ministra Finansów interpretację indywidualną dotyczącą przepisów prawa podatkowego w zakresie ewentualnego obowiązku podatkowego z tytułu podatku VAT od planowanej transakcji. Podkreślić należy, że wymieniona interpretacja podatkowa jednoznacznie wprowadza dodatkowy element kosztowy, którego strony nie przewidywały w ramach wstępnych rozmów prowadzonych w dniu 07 lipca bieżącego roku. Zaznaczyć również wypada, że w chwili obecnej prowadzona jest przez Regionalną Izbę Obrachunkową we Wrocławiu kompleksowa kontrola gospodarki finansowej naszej Gminy i w jej ramach badana jest szczególnie wnikliwie dokumentacja planowanej transakcji przez inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej. Z uwagi na powyższe okoliczności, w chwili obecnej nie jestem w stanie potwierdzić zaproponowanego przez Waszą Spółdzielnię terminu podpisania aktu notarialnego.” Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy pan Prezes chciałby też krótko zabrać 

głos? Proszę bardzo.
Radny Jerzy Worwa – proszę państwa, sprawa ma swoja dosyć długą historię, bo protokół rokowań 
został podpisany 07 lipca. W ogóle to sprawa zamiany działek wyszła stąd, że wiecie państwo, że był, można powiedzieć był boom mieszkaniowy, bo już on się powoli kończy. Była szansa i chyba jeszcze w dalszym ciągu jest szansa na to, żeby to miasto się rozwijało, żeby ta rozbudowa wysoka szła w kierunku Jelcza. Nasze uzgodnienia co do zamiany działek, rodzaju działek, były wcześniej ustne, natomiast to w formie pisemnej pojawiło się 07 lipca. I do tego momentu, powiedziałbym, że nie było problemów, jeśli chodzi o dalszą procedurę, czyli to miałoby się zakończyć, z resztą jak zostało opisane w protokole rokowań, ma się zakończyć aktem notarialnym. Spółdzielnia na podstawie podpisanego protokołu rokowań z 07 lipca, pozbierała jak do tej pory ponad 100 ofert dotyczących zakupu przyszłych mieszkań w tym, w tych nowych budynkach. Generalnie te budynki miałyby się znajdować w miejscu, gdzie teraz znajduje się betoniarnia. Więc zdecydowanie teren brzydko dziś wyglądający, który miałby przybrać przyzwoitą formę, ładny budynek. Chyba państwo przyznacie, że to, co jest w tej chwili wybudowane na pewno robi dobre wrażenie kiedy wjeżdża się do Laskowic od strony Jelcza. I te następne myślę, że nie byłyby gorsze pod tym względem, a zabudowa wysoka byłaby w tamtym kierunku. I otóż na tej podstawie podpisanego protokołu rokowań i wcześniejszych uzgodnień, Spółdzielnia, jak powiedziałem, poczyniła pewne działania polegające na zbieraniu tych ofert. Właściwie przygotowaliśmy koncepcję zabudowy. Jest projekt wstępny dotyczący mieszkań, usytuowania tych mieszkań. No, wydawało się, że wszystko idzie w dobrym kierunku. Niestety, pierwszym takim dosyć niezręcznym elementem była sprawa podatku VAT. No, dla Spółdzielni to nie jest problem czy ten podatek będzie liczony, czy też nie. Ale powiedzmy, że jeśli jest problem jak go naliczmy, dobrze – wystąpmy do Izby Skarbowej. To było wystąpienie do Poznańskiej Izby Skarbowej, bo tej właśnie podlegamy. Trwało to dosyć długo, bo interpretacja przyszła we wrześniu. No, do tej pory był to argument za tym, żeby jeszcze nie podpisywać aktu notarialnego. Po otrzymaniu interpretacji podatkowej z Izby Skarbowej, okazało się, otrzymaliśmy pismo od pana Burmistrza, że jednak są nowe okoliczności, nie wiem jakie, które powodują, że pan Burmistrz nie może podpisać aktu notarialnego i w takim razie, no też właściwie blokuje naszą inwestycję. Później, no, ponieważ rzeczywiście w protokole rokowań … Albo może jeszcze wrócę do tego dokumentu. Jest to dosyć istotny, ważny dokument dlatego, że po pierwsze, dokument ten podpisały strony upoważnione, Burmistrz, jako organ jednoosobowy, przedstawiciele Spółdzielni- upoważnieni do tego z Zarządu Spółdzielni. W dokumencie się mówi jakie działki zamieniamy, jakiej wartości są działki po stronie Spółdzielni, jakie wartości działki są po stronie Urzędu Miasta i Gminy. No i to w jakiś sposób się tam równoważyło, jeśli nie, to oczywiście jest dopłata z naszej strony. Tak, że co do kwot, za które mielibyśmy zapłacić, nie było problemu, bo myśmy dokonali wyceny wszystkich swoich działek. Pan Burmistrz również. Z resztą, ta sama osoba dokonywała wyceny działek gminnych i ta sama dokonywała wyceny naszych działek. Te działki, które podlegają zamianie, to są działki, które dzisiaj już są użytkowane na cele publiczne. To mamy tam w tym : plac Jana Pawła II, mamy ulicę Hirszfelda, a wiecie państwo, że ulica Hirszfelda została wybudowana, zostało wydane, nie wiem, dwa – trzy miliony, nie pamiętam jaka tam jest kwota. Ale póki co, te pieniądze zostały wydane na gruncie spółdzielczym, czyli można powiedzieć, że te dwa – trzy miliony, to jest dzisiaj moje. Nie moje, przepraszam – Spółdzielni, za bardzo się utożsamiłem. Ale jest … I pozostałe działki również mają ten sam charakter, to są działki o charakterze publicznym. Wydzielone drogi wcześniej, na przykład droga, która w przyszłości ma łączyć ulicę Bożka z ulicą Oławską, została wydzielona, z mocy prawa przeszła na rzecz Gminy. Co do zasadności … Przepraszam, panie Szelwach mogę … Dziękuję bardzo. Więc tego rodzaju jest zamiana. Dla nas, jako Spółdzielni, jest istotne żeby, bo dzisiaj otrzymaliśmy to pismo, które … znaczy dzisiaj, wczoraj, pismo, które pan Burmistrz przed chwilą odczytał. Ono daje właściwie, nic nam nie daje, bo ono nie mówi ani czy pan Burmistrz chce zrealizować tą zamianę, czy też nie chce zrealizować zamiany. jeśli nie zechce zrealizować zamiany, to już dzisiaj mówię w imieniu Zarządu Spółdzielni, że na pewno wystąpimy na drogę sądową, ponieważ tak czy inaczej za te działki, które zostały przejęte, trzeba będzie zapłacić. Czy pan Burmistrz to zapłaci po dwóch latach, półtora roku procesów między Spółdzielnią, a Gminą, czy też dzisiaj dokonamy tego w sposób rozsądny, cywilizowany na zasadzie zamiany działek, to myślę, że to jest tutaj decyzja leży po stronie Burmistrza i myślę, że powinna być podjęta, bardziej wynikająca z rozsądku, a nie … Wydaje mi się, że dzisiaj jest z polityki, bo ja dzisiaj nie rozumiem dlaczego do tego, do tej zamiany działek nie dochodzi. Jeszcze jeden aspekt. Mówi się w piśmie o kontroli RIO. Ja miałem kontakt z panami z RIO, ponieważ chcieli poznać dokumenty wszystkie. Z rozmowy, jaką wczoraj przeprowadziłem, panowie z RIO stwierdzili, że z punktu widzenia formalnego nie widzą przeciwwskazań do dokonania takiej transakcji. Więc jakby znowu, jeśli chodzi o całą otoczkę prawną, mamy interpretację Izby Skarbowej, mamy, czy będzie w przyszłości myślę, że taka ocena, która usłyszałem w rozmowie z panem inspektorem, że ta zamiana z punktu widzenia prawnego jest w porządku. Więc przeszkód formalnych dzisiaj nie ma i nie rozumiem dlaczego dzisiaj tej zamiany nie dokonujemy. Jak powiedziałem, dla nas jest to istotne, bo dzisiaj blokujemy inwestycje mieszkaniowe Spółdzielni Mieszkaniowej. Ona jest powołana po to, żeby budować. Naszym celem jest budowanie i dostarczanie mieszkań. Jest to jednocześnie rozbudowa miasta,  bo jak powiedziałem, to miasto zyskuje na tym. Jest część inwestycji, która jest realizowana przez prywatnych inwestorów w domki jednorodzinne. Fajnie, to się rozbudowuje. Ale jednak tą taką najistotniejszą część tego miasta tworzy budownictwo wysokie i my właśnie takie realizujemy. Póki co jesteśmy chyba najpoważniejszym tutaj inwestorem, innych nie mamy. Być może się pojawią, ale to oczywiście konkurencja zawsze może być. Dlatego, no tutaj jeszcze, w tym miejscu chcę jeszcze raz zaapelować aby pan Burmistrz podjął decyzję w sprawie realizacji tego porozumienia, bo to nie realizowanie porozumienia spowodowało, że od lipca tego roku zostaliśmy zablokowani w realizacji inwestycji mieszkaniowych. No, musimy … Oczywiście, to nie jest koniec świata dla nas, my mamy jeszcze swoje tereny w innym miejscu. Jeśli nie dojdzie do tej zamiany, to, ja już państwu mówię co będzie w przyszłości, to oczywiście będziemy realizować w innym miejscu inwestycje, na Grabskiego. Natomiast tak czy inaczej, ponieważ Gmina przejęła pewne grunty, za te grunty będzie musiała zapłacić. Dzisiaj … To nie będzie koszt dzisiaj, ale sprawa sądowa, sprawy sądowe, z resztą pan Burmistrz zna jak to działo się w ościennych gminach, prędzej czy później wyrok zapadnie, że trzeba będzie zapłacić dwa czy dwa i pół miliona złotych, no tak bezpośrednio z kasy gminnej, a dzisiaj my proponujemy zamianę gruntów za tą właśnie działkę i tyle. Przepraszam, że tak przydługawo, ale chciałem państwu naświetlić całą sytuację, ponieważ ona na tyle się to zrobił poważny problem dla nas, zdecydowanie dla nas, że no, blokuje nas, w naszych działaniach, w naszej podstawowej działalności i dlatego nasze wystąpienie do Przewodniczącej Rady i informacja o tym co się aktualnie dzieje, bo no gdzieś tam państwo pewnie wszyscy słyszeliście, że jest zamiana czy jej nie ma, coś się dzieje, a do końca nie było to wiadome. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy pan Burmistrz chciałby się odnieść? 

Bardzo proszę, pan Burmistrz Kazimierz Putyra.
Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, chciałbym się 

właściwie odnieść do dwóch stwierdzeń pana radnego Worwy. To znaczy tą interpretację Ministerstwa Finansów otrzymaliśmy nie we wrześniu, tylko dokładnie 07 października, czyli stosunkowo niedawno. Tak, że tu nie może być mowy o tym, że blokuje to Burmistrz albo Urząd Miasta tą transakcję. A co całej wypowiedzi, którą tutaj pan radny był uprzejmy nam przedstawić, to informuje państwa również, że my dzisiaj nie zastanawiamy się nad tym czy ta transakcja, z punktu widzenia formalno-prawnego, jest dopuszczalna czy nie jest. Aspekt, panie radny Worwa, jest całkowicie inny. Aspekt  mianowicie jest taki czy z punktu widzenia gospodarności jest zasadny prawda i właśnie dlatego, no mamy obowiązek sprawdzić wszystkie aspekty tej sprawy właśnie pod tym kątem, nie tylko pod względem formalno-prawnym. Ja, podpisując czy podejmując negocjacje ze Spółdzielnią Mieszkaniową w sprawie tej zamiany, miałem świadomość, że pod względem formalno-prawnym wszystko jest w porządku. Chciałem państwu powiedzieć jaka jest kwota transakcji, żebyście państwo byli świadomi, bo to nie padło jeszcze w żadnych tutaj wystąpieniach. Więc, szanowni państwo, w paragrafie trzecim tego porozumienia, protokołu z rokowań spisanego, wymieniamy łączną wartość netto nieruchomości stanowiących własność Gminy i jest to 1.918.072 zł. Tak, że myślę, że kwota jest bardzo wysoka, no i godna niezwykłej uwagi mojej co do przeprowadzenia tej transakcji. Tak, jeszcze oczywiście doszedł VAT od tej kwoty, który właśnie, zgodnie z interpretacją Ministerstwa, będzie trzeba zapłacić. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan radny Worwa, proszę.
Radny Jerzy Worwa – pan Burmistrz słusznie zauważył, że podpisywał protokół rokowań i w 
protokole rokowań dokładnie są zapisane kwoty. Ja rozumiem, że pan Burmistrz będąc osobą odpowiedzialną, wiedział co podpisuje, jakiego rodzaju jest dokument, o jakich kwotach mówimy. Myślę, że to nie jest problem strachu przed podjęciem decyzji na dwa miliony złotych czy nawet więcej z VAT-em. I mówienie o tym, że pojawiły się jakieś nowe elementy w tym wszystkim, to jest coś nie tak. Poza tym w paragrafie czwartym jest wpisane, bo pan Burmistrz chciał potraktować to, że jest to jakiś element, to co zostało spisane, to jest jakaś notatka, nie wiem, no zdewaluować chciał pan to co zostało zapisane. Ale to jest dokument, z którego wynika, że strony, czyli Gmina i Spółdzielnia Mieszkaniowa, jest zapisane: dokonają zamiany w drodze podpisania aktu notarialnego. I tu nie ulega wątpliwości, że to jest forma zobowiązania do podpisania aktu notarialnego. I panie Burmistrzu, jeśli mówimy o kwocie dwóch milionów złotych, tych 1.900.000, czy dzisiaj, to ja powiedziałem o tym, czy dzisiaj dokonamy zamiany za tą kwotę działek, czy też za półtora roku, akurat w okresie kampanii wyborczej, pewnie pan będzie musiał zapłacić większą kwotę włącznie z kosztami sądowymi, to nie ma dzisiaj … Znaczy znaczenia z punktu widzenia pieniędzy, to jest to samo, tylko przesunięte w czasie. Mnie się wydaje, że lepiej dzisiaj zrobić to, aniżeli odkładać w czasie. Poza tym dlaczego mamy takie duże kwoty i tyle tych działek jest do zamiany ? Dlatego, że to narosło z czasem. Wydawało mi się, że pan Burmistrz, na samym początku swojej działalności, wyrażał wolę unormowania wszystkich problemów, jakie narosły do tej pory. I chyba nierozsądnym byłoby przestraszyć się tego, że problem jest tak duży, że dobrze byłoby, nie wiem, odwlekać, przesuwać w czasie może się sam rozwiąże. To się samo nie rozwiąże. Ja rozumiem, że lepiej mieć wyrok sądowy. Jak otrzyma pan wyrok sądowy, ze musi pan zapłacić, wtedy pan powie, no trudno – musiałem, wyrok sądowy. Ale ja dzisiaj już o tym mówię, że wyrok sądowy, to również koszty. To, nie wiem, to sto- dwieście tysięcy. Może w budżecie Gminy, to nie jest dużo, ale generalnie są to duże pieniądze i o tym trzeba pomyśleć. Myśleć dzisiaj, mając na względzie to, co się będzie działo w przyszłości.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Kazimierz Putyra.

Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Szanowny panie radny, Wysoka Rado, pani Przewodnicząca 
myślę, że w tym swoim wystąpieniu obecnym pan Prezes troszkę nagiął fakty albo minął się z faktami. Mianowicie, po pierwsze, zarzuca pan, że będę musiał zapłacić po wyroku sądowym. Ja myślę, że ani ja, ani pan, ani nikt tu z obecnych nie jest w stanie za sąd tego wyroku, powiedzmy tutaj, przedstawić, ani kosztów jakie będą, to jest po pierwsze. Po drugie, no, jak gdyby zarzut, że obawiam się czy boję się transakcji na dwa miliony złotych, moim zdaniem jest niezasadny. Chociażby moje działania w stosunku do pierwokupów, jakie wykonałem w tej gminie do działek, na kwoty większe znacznie, panie Prezesie, niż zamiana ze Spółdzielnią i jakoś w moich oczach ani w działaniu strachu nie było widać. Tak, że nie jest to strach ani obawa przed tą transakcją, bo jest akurat na dwa miliony złotych, tylko troska o dobro gminy, o gospodarność przede wszystkim. I jeżeli tutaj powiedzmy, tak jak pan mówi, dojdzie do sporu o przejęcie tych gruntów, to chciałem zauważyć jeszcze jedną rzecz, którą też państwu tutaj należy wyjaśnić. Dzisiaj w tych pismach i na moją wiedzę Spółdzielnia Mieszkaniowa nie żąda przejęcia i nie informuje Burmistrza, że sprawę w sprawie przejęcia tych gruntów wniesie do sądu, tylko sprawę zamiany, a to jest różnica. Ja nie nigdy nie wypowiedziałem się na ten temat, że nie będę chciał przejąć, czy kupić nawet tych gruntów, o których jest mowa. Tak, że panie Prezesie, bo tak się zwrócę, ponieważ reprezentuje pan w tym momencie na forum Sesji interesy Spółdzielni Mieszkaniowej, to poinformuję, że nigdy nie było między nami sporu co do odmowy przejęcia tych gruntów wskazanych przez Spółdzielnię, a raczej powiedzmy, dotyczy sprawa zamiany. Jeszcze chciałem dodać szanownym państwu do wyjaśnienia, że ja nie podjąłem decyzji. Tak naprawdę nie wiem skąd pan Prezes czerpie informacje, ze ja podjąłem decyzję, że musimy iść do sądu z tą sprawą i tak dalej. W tej chwili, z tego co wiem o swoich działaniach, to nie ma decyzji odmownej co do tej zamiany. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Szanowni państwo …
Radny Jerzy Worwa – jeszcze tylko jedno zdanie, dobrze? Jedno zdanie, bo rzeczywiście nie ma 

sensu przedłużania. Tylko …

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – ja mam taką prośbę, może ja tylko się odniosę do tego, 

dobrze?

Radny Jerzy Worwa – proszę.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – bo szanowni państwo, ponieważ wpłynęło pismo w tej sprawie 
do Rady Miejskiej, to ja to pismo odczytałam. Tutaj panowie, pan Burmistrz, pan radny, przekazali dość dużą, że tak powiem, dawkę informacji w tym zakresie. Natomiast ja chciałabym pana mecenasa zapytać. Rada Miejska nie uczestniczy w tym procesie, to jest decyzja pana Burmistrza tylko i wyłącznie. Wobec tego Rada w zasadzie w tej chwili została poinformowana o tym co się działo i jaki jest stan obecny. Panie mecenasie, czy pan potwierdza moje słowa ?
Radca prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – znaczy proszę państwa, etap rozmów między Gminą, 

a Spółdzielnią był tak zwanym etapem wstępnym i to wynika z tego protokołu. W ślad za tym pan Burmistrz dokonał następnych czynności, czynności gdzie żeśmy się zwracali w stosunku do, w stosunku o interpretację VAT. Dlatego, że jest, proszę państwa, jedna rzecz, jedne słowa, które tutaj na tej sali nie padły. Mianowicie, proszę państwa, VAT w przypadku Spółdzielni jest zerowy. Bierze się to z tego, że Spółdzielnia w momencie kiedy będzie sprzedawała na zewnątrz te lokale, odliczy sobie VAT. Gmina, ponieważ weźmie takie, a nie inne grunty, od tych gruntów VAT-u nie odliczy sobie, nie dostaniemy zwrot z tego  VAT-u. Więc w związku z tym, to jest ten problem, na który myśmy po prostu w ogóle chyba nawet środków w budżecie przewidzianych. Prawda, panie Burmistrzu? To jest jedna historia. I druga historia, proszę państwa, tak trzeba po prostu powiedzieć. W tej chwili mamy, proszę państwa, kontrolę z Regionalnej Izby Obrachunkowej i ta transakcja również była badana przez inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej, to o czym mówił z resztą pan Prezes. I teraz, proszę państwa, ja myślę, że przed podjęciem ostatecznej decyzji w tej trudnej sprawie, bo z jednej strony są interesy Spółdzielni, z drugiej strony są interesy naszej Gminy, dobrze by było zapoznać się ze stanowiskiem Regionalnej Izby Obrachunkowej. To stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej zostanie zajęte w protokole pokontrolnym. Ta kontrola już chyba się kończy. Panie Burmistrzu, kiedy będzie zakończona ? W przyszłym tygodniu ma być zakończona kontrola, więc będzie protokół Regionalnej Izby Obrachunkowej z kontroli i w ciągu miesiąca od podpisania protokołu będzie wystąpienie pokontrolne. W związku z tym Spółdzielnia Mieszkaniowa, która wyznacza nam termin, proszę państwa, zanim mamy oficjalne stanowisko RIO, jest troszkę terminem bardzo niewygodnym dla naszej Gminy. Myślę, że do tej sprawy tak czy inaczej wrócimy, po zajęciu stanowiska przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

 Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Panie mecenasie, panie nie odpowiedział na 

moje pytanie. Rada Miejska nie uczestniczy w tym procesie, tylko to jest decyzja pana Burmistrza, tak ?
Radca prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – proszę państwa, były, jest uchwalona uchwała w 

zakresie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami, taka ogólna i w tym zakresie jest upoważniony pan Burmistrz. Natomiast myśmy rozmawiali, myśmy … ja po prostu pamiętam, że czasami zarząd występował o udzielenie wytycznych. W tej konkretnej sprawie zarząd, pan Burmistrz nie występował. Być może taka sytuacja, jeżeli pan Burmistrz uzna za konieczne, zajdzie tak, jak mówię, po zajęciu stanowiska przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – ja rozumiem. Ale podsumowując …

Radca prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – … ale w chwili obecnej nie.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – nie ma, w razie potrzeby, takiej kwestii żeby podejmowała w 

tym temacie uchwałę Rada Miejska.

Radca prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – tak.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – pani radna Godlewska, pan radny Koch. Bardzo proszę.

Radna Renata Godlewska – pani Przewodnicząca, wydaje mi się, że tutaj już mleko się rozlało, że 

Rada jest już zainteresowana tą sprawą chociażby ze swojej funkcji kontrolnej. I …

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – Komisji Rewizyjnej.

Radna Renata Godlewska – proszę ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – Komisji Rewizyjnej.

Radna Renata Godlewska – tak. I wydaje mi się, że my już w tej chwili zostaliśmy zaangażowani w tą 

sprawę. Ja chciałam tylko powiedzieć tyle, że słuchając naszego włodarza gminy jestem zaniepokojona. Człowiek zajmujący takie stanowisko, podpisujący protokół z rokowań, czyli dokument kończący jakiś proces mówi, że teraz musi zwrócić na gospodarność uwagę. To chwileczkę, na co zwracał uwagę podpisując ten dokument 07 lipca, na sprawy formalno-prawne? Od tego ma radców prawnych, od tego ma ekonomistów, żeby przed podpisaniem takiego dokumentu to wszystko sprawdzić dokładnie. Wydaje mi się, że podatek VAT to jest formalność, którą należało sprawdzić. Szanowni państwo, wybudowaliśmy, dzięki decyzji naszego gospodarza, drogę na Hirszfelda, na nie swoim gruncie. Dalszy przykład roztropności i gospodarności panie Burmistrzu. Więc wie pan, ja apeluję, żeby jednak jeszcze usiąść do stołu rokowań i starać się tą sprawę nie kończyć na drodze postępowania sądowego, bo to nam nie przyniesie chwały, to jest jedna sprawa. A druga sprawa, zalecam na przyszłość panie Burmistrzu, więcej roztropności przed podpisywaniem takich dokumentów. Bo dla mnie ten dokument jest naprawdę bardzo ważny i jeżeli ktoś tutaj śmie mówić, że nie – to ja śmiem wątpić w jego kwalifikacje.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan radny Henryk Koch.

Radny Henryk Koch – ja chciałbym może zwrócić tylko uwagę państwa radnych na taki oto istotny, 
moim zdaniem, szczegół w tej całej historii. Bo w jaki sposób postępujemy ze skargami kierowanym do Rady, to wszyscy doskonale wiemy. I nagle dzisiaj się okazuje, ze pani Przewodnicząca wybrała kolejną zaskakującą drogę odczytania dokumentu i pozwala na dyskusję na tej sali na temat kwestii zawartych w tym postępowaniu dwustronnym: Spółdzielnia Mieszkaniowa – Urząd Miasta. Ja wiem, że część z państwa radnych siedzących dzisiaj na tej sali jest w jakiś sposób wtajemniczona w to postępowanie, ale większość radnych po raz pierwszy usłyszała treść tego dokumentu dzisiaj. I mój apel kieruję do pani Przewodniczącej. Pani Przewodnicząca, ja proszę żeby pani była łaskawa to, co pani dzisiaj próbuje ustalić w ramach obrad tej Sesji z panem mecenasem, to myślę, że był wystarczająco długi czas wcześniej, żeby to poczynić. A dzisiaj wejść z takim postępowaniem, które jest zgodne z zasadami obowiązującymi w tej Radzie. Ja bardzo bym panią prosił aby nie traktować w sposób wybiórczy kwestii pewnych, tylko są określone procedury. I dzisiaj, jeżeli słyszymy na tej sali, że jakieś tam wystąpienie było do pana radnego Marchewskiego, pan Marchewski zajął stanowisko czy nie zajął, czy przekazał pani Przewodniczącej, czy nie. Wiecie państwo, siedzę tutaj jak na tronie i słucham rzeczy, o których nie mam pojęcia. Więc ja bym bardzo prosił państwa, panią Przewodniczącą, aby takich scenariuszy nam nie fundować. Myślę, że mój apel do pani skierowany nie jest po raz pierwszy, ale niestety jakoś tak mało skuteczny. No myślę, że będę musiał chyba zmienić formy występowania żeby tą skuteczność zwiększyć. I o to serdecznie proszę. I myślę, że dzisiaj nie dopuszczajmy do dyskusji. Jeżeli jest potrzeba dyskutowania, to usiądźmy w wąskim gronie, na forum, nie wiem, komisji, Prezydium Rady, klubów, porozmawiajmy tam. A dzisiaj mamy Sesję plenarną i zaczynamy dokumenty czytać treść, od nowa analizy. Ja myślę, że gdyby dzisiaj ktoś mnie zapytał o to zdanie, to ja nie jestem w stanie dzisiaj tego zdania wyrazić, najpierw musiałbym się zapoznać dokumentami, które zostały stworzone i taki jest sens tego postępowania. Tych nowości prezentowanych przez panią jest zbyt dużo i one często zaskakują. Dziękuję. 
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo za wypowiedź. Natomiast panie radny, pan po 
raz kolejny do mnie występuje z apelem i po raz kolejny zwraca mi pan uwagę na pewne rzeczy, z którymi ja się absolutnie nie zgadzam. I w tym wypadku się też absolutnie z tym nie zgadzam dlatego, że wokół tej sprawy jest zrobiony pewnego rodzaju taki szum informacyjny od dłuższego czasu. I proszę mi nie mówić, że pan na ten temat nie wie absolutnie nic, bo to by było już chyba co najmniej dziwne. To pismo, na które się dzisiaj powołałam, dotyczące pana radnego Marchewskiego, nie mam upoważnienia tego pisma i nie miałam państwu przedstawić z tego powodu, że jest to pismo adresowane do pana radnego Marchewskiego. Skąd ono się wzięło w mojej korespondencji, to jest słodka tajemnica pana radnego i pan radny po prostu to pismo zostawił tam. Natomiast ja odbyłam rozmowę, już mówiłam o tym, z Przewodniczącym Komisji Samorządu i Prawa panem Marianem Orzechowskim i na tym etapie, kiedy było mi wiadome i jest mi wiadome, że tylko i wyłącznie pan Burmistrz Jelcza-Laskowic jest władny do dokonania pewnych rzeczy, uznałam, że na razie nie będę tej sprawy poruszała. Ale wpłynęło oficjalne pismo pana Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej, który jest jednocześnie radnym tej Rady Miejskiej i ja państwa informuję. Czy pan mi robić zarzut z tego powodu, że ja o bardzo wielu sprawach, o których, które docierają do Rady, po prostu państwa informuję? To jest jakieś kuriozum, naprawdę.  Uważam, że panowie powinni, podobnie jak pani radna Godlewska, usiąść i jeszcze porozmawiać. Ta sprawa niekoniecznie się musi zakończyć tak, jak jest tutaj napisane. Natomiast żeby to się obyło bez zarzutu braku gospodarności w kierunku pana Burmistrza, to ja uważam, że jest jeszcze czas żeby to rozstrzygnąć. Natomiast  zarzut robienia z tego, że ja państwa informuję o rzeczach, które się dzieją i które w jakiś sposób Rady Miejskiej dotykają, to ja tego po prostu … uważam, że naprawdę pan chyba się lekko pomylił. Bardzo proszę, pan radny Koch.
Radny Henryk Koch – znaczy, ja może, jeżeli pani pozwoli, chciałbym też zwrócić uwagę, że no 

dowiaduję się dzisiaj rzeczy kuriozalnej. Pani wie lepiej ode mnie co ja wiem albo czego nie wiem. No, to jest zaskakujące, ale przyjmuję to do wiadomości. Natomiast szanowna pani Przewodnicząca, ja myślę, że stwierdzenie, że pani nie wie skąd w poczcie kierowanej do pani Przewodniczącej znajduje się dokument, no to ja myślę, że ja to pozostawiam bez komentarza. Sądziłem, że wędrówka poczty do pani Przewodniczącej jest ścieżką, że tak powiem, ściśle chronioną, jawną i czystą. To nie pierwszy przypadek, że taki dokument trafia, o którym pani nie wie. Nie tak dawno mieliśmy informację na temat dworca we Wrocławiu, gdzie też nikt nie wiedział jak to się stało, że wszyscy taki dokument mają i nagle przez Biuro Rady ten dokument nie przechodzi. A jednak radni go otrzymali. To ja zwracam uwagę na te szczegóły. Natomiast ja nie mówię, że nie należy rozstrzygać problemów, które dotyczą tego samorządu czy też instytucji funkcjonujących na terenie tego miasta, tylko utrzymajmy jedną formę. Natomiast z tym utrzymaniem jednej formy postępowania u pani jest dosyć trudno i stąd mój protest dzisiaj.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przyjmuję pana protest do wiadomości. Odnośnie dokumentu, 

na który się pan powołał, który przekazałam do wiadomości stałych komisji Rady Miejskiej, to pragnę zwrócić uwagę, że to nie jest dokument, tylko to jest prasówka. To jest skserowany artykuł z „Gazety Wyborczej” do informacji państwa radnych i do zapoznania się z tym jak te sprawy są rozstrzygane w województwie dolnośląskim. Pan radny Marchewski jeszcze chciał zabrać głos. Bardzo proszę.

Radny Wincenty Marchewski – ja przepraszam, ponieważ byłem wywołany tutaj, moje nazwisko, 
w związku z tym krótkie wyjaśnienia w powyższej sprawie chcę państwu przedłożyć. A mianowicie, ponieważ dochodziły do mnie informacje ze strony wyborców na temat różnych planowanych, planowanych wtedy, zamian pomiędzy Urzędem Miasta, a Spółdzielnią Mieszkaniową. Różne były, powiedzmy, oceny, z góry, takich po prostu zamian, w związku z tym zobowiązany zostałem do tego, że po prostu tą sprawę spróbuję wyjaśnić na swój sposób. I wystąpiłem do pana Burmistrza o to, żeby przedłożył informację na temat zamian i to, co pani Przewodnicząca była uprzejma dzisiaj przeczytać, taką odpowiedź otrzymałem od pana Burmistrza. W związku z tym, że temat dotyczył, no znacznych kwot jakby nie było dla naszej Gminy, doszedłem do wniosku, że tym tematem, przynajmniej na etapie informacji, przed podjęciem ostatecznych decyzji tak z jednej strony, jak i drugiej, no winna się zapoznać, przynajmniej wtedy, Komisja Samorządu i Prawa. Moją intencją było to, żeby wysłuchać jedną stronę i drugą stronę, i żeby radni posiedli pewna wiedzę na temat tych zamian, wartości, kwot powiedzmy i tak dalej na zasadzie informacji. Ponieważ to był okres taki trochę niezręczny, mamy miesiąc sierpień, a więc nie mamy posiedzeń komisji, nie mamy sesji Rady Miejskiej, miałem wątpliwości czy zwołanie komisji, no tutaj będzie odebrane w ten czy w inny sposób nie tylko przez samych członków komisji, ale również przez społeczeństwo, że naraz sobie jakieś tam komisje zwołujemy. Konsultowałem ten problem z panem Przewodniczącym Komisji Samorządu i Prawa, z panem Orzechowskim, ponadto konsultowałem ten temat z panią Przewodniczącą. Ponieważ państwo, no uznali, że no nie jest to temat, powiedzmy sobie, a w chwili obecnej, że komisja musi się tym zając, w związku z tym temat upadł i taką informację pisną na temat wartości gruntów, działek i powierzchni powiedzmy i tak dalej, taką informację ja posiadałem dla siebie nie informując państwa, bo to było moje zapytanie do pana Burmistrza, na które pan Burmistrz w formie pisemnej odpowiedział. I to jest tak tytułem takiej dodatkowej informacji do państwa. Dziękuję.

 Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Szanowni państwo, ja mam taką propozycję. 

Jeżeli można by było prosić o to, o co apelowała pani Renata Godlewska – radna, ewentualne spotkanie i omówienie tego, co tu było dzisiaj przedmiotem dość burzliwej wymiany zdań, to bardzo proszę i być może uda się ten temat załatwić. To jest konsekwencją pewnych historycznych też rzeczy, które się działy, to o czym mówił pan radny Worwa. Myślę, że top, że panowie w pewien sposób rozmawialiście na sesji Rady Miejskiej, to też świadczy o tym, że chyba tak się stało, że nie można było takiego spotkania w ostatnim czasie doprowadzić do takiego spotkania. Tak, że nie wiem czy ze strony obu panów jest możliwe takie spotkanie i ustalenie jeszcze pewnych rzeczy. Jeżeli tak, to bardzo proszę w najbliższym czasie umówić się i … Rada jest w tej chwili poinformowana o tym wszystkim, co się stało i konsekwencje tego poznaliśmy,                         i stanowisko obu stron. Dziękuję bardzo, w tym punkcie to jest już wszystko.
Od. pkt 4 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przechodzimy do punktu : Informacja Burmistrza Miasta 
i Gminy o działaniach podejmowanych pomiędzy Sesjami Rady Miejskiej. 
Oddaję głos panu Burmistrzowi Kazimierzowi Putyrze.

Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, chciałem 

poinformować o działaniach moich od ostatniego posiedzenia Wysokiej Rady. Mianowicie :
· 30 września 2008 roku zarządzeniem dokonałem zmian w budżecie poprzez przeniesienie wydatków budżetowych między paragrafami i rozdziałami w obrębie działów, zgodnie z załącznikiem nr 1 do tego zarządzenia. Myślę, że nie będę państwu odczytywał tych zmian. To jest, załącznik jest do wglądu w archiwum. Tak, że kto będzie chciał zapoznać, to proszę bardzo;

· zarządzeniem z dnia 03 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomość lokalową, lokal mieszkalny przy ulicy Piastowskiej 44/3 w Jelczu-Laskowicach;

· kolejnym zarządzeniem z dnia 03 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomość lokalową, lokal mieszkalny przy ulicy Głównej 99/3 w Wójcicach;

· i również zarządzeniem z 03 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomość lokalową przy ulicy Techników 20/23 w Jelczu-Laskowicach;

· kolejne zarządzenie z dnia 03 października mówi również o sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości lokalowej przy ulicy Aleja Wolności 5a/3 w Jelczu-Laskowicach;

· zarządzeniem z 20 października zrezygnowałem z prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości oznaczonej jako działka nr 169 AM-36, o powierzchni 226 m2 położonej w obrębie ewidencyjnym Laskowice, w mieście Jelcz-Laskowice;
· zarządzeniem z 20 października nie skorzystałem z prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości oznaczonej jako działka nr 9/20 AM-6, o powierzchni 463 m2 oraz udziału w prawie użytkowania wieczystego działki nr 9/9 AM-6, o powierzchni 4639 m2, położonych w obrębie ewidencyjnym Jelcz w gminie Jelcz-Laskowice;

· zarządzeniem z dnia 27 października nadałem Urzędowi Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice Regulamin Organizacyjny stanowiący załącznik nr 1 do niniejszego zarządzenia. W paragrafie nr 2 unieważniłem zarządzenie nr 151/OW/265/2008 z dnia 28 stycznia 2008 roku w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzędowi Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice. Załącznik jest do wglądu w archiwum Urzędu Miasta;

· zarządzeniem z 27 października przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomość będącą przedmiotem własności Gminy Jelcz-Laskowice, oznaczoną w katastrze nieruchomości jako działka nr 7/12 AM-32, obręb ewidencyjny Laskowice;

· również zarządzeniem z dnia 27 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomość będącą przedmiotem własności Gminy Jelcz-Laskowice, oznaczoną w katastrze nieruchomości jako działka nr 7/10 AM-32, obręb ewidencyjny Laskowice;

· i zarządzeniem kolejnym z dnia 27 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomość będącą przedmiotem własności Gminy Jelcz-Laskowice, oznaczoną w katastrze nieruchomości jako działka nr 24 AM-4 w obrębie ewidencyjnym Jelcz;
· i kolejne zarządzenie z dnia 27 października 2008 roku, w którym przeznaczam do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomość będącą przedmiotem własności Gminy Jelcz-Laskowice, oznaczoną w katastrze nieruchomości jako działka nr 5 AM-4, obręb ewidencyjny Jelcz;
· kolejnym zarządzeniem z dnia 27 października 2008 roku przeznaczyłem do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego nieruchomość będącą przedmiotem własności Gminy Jelcz-Laskowice, oznaczoną w katastrze nieruchomości jako działka nr 4 AM-4, obręb ewidencyjny Jelcz.

Mam dla państwa jeszcze jedną informację. W dniu dzisiejszym odbyłem bardzo interesującą i bardzo miłą uroczystość, mianowicie wręczenie kluczy lokatorom kolejnego, trzeciego z kolei, budynku wybudowanego przez naszą spółkę ZGM-TBS w systemie budownictwa społecznego. jest to 36 lokali, 36 nowych najemców, którzy, no ze szczęśliwymi minami przyjęli klucze ode mnie. Chciałem z tej okazji również i państwu, jako Radzie Miejskiej, tylko temu organowi, który również umożliwia takie działanie Gminy, w imieniu tych mieszkańców bardzo serdecznie podziękować. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy w związku z informacjami 

przedstawionymi przez pana Burmistrza, państwo radni mają jakieś zapytania ? Nie widzę.

Od. pkt 5 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – wobec tego przechodzimy do następnego punktu : Sprawy 


samorządowe. 


Czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę również.

Od. pkt 6 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – w takim razie, proszę państwa, przechodzimy do punktu 

szóstego : Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Jelcz-Laskowice.

Czy do tego materiału, który został państwu radnym dostarczony czy są jakieś uwagi, czy państwo macie jakieś opinie ? Bardzo proszę, pani radna Renata Godlewska.
Radna Renata Godlewska – tak, jak mówiłam na komisjach i podtrzymuję swoje zdanie, w tej 

Informacji, którą otrzymaliśmy w materiałach na sesję, nie ma żadnej wzmianki o stanie technicznym szkół. O tych sprawach bardzo szeroko mówiło się na wspólnej komisji. Uważam, że są bardzo poważne sprawy do załatwienia w tej dziedzinie. Natomiast w Informacji, którą uzyskaliśmy, nie ma żadnej wzmianki, że coś takiego jest. A na dowód tego wszystkiego chcę państwu zacytować jedną z opinii dyrektora szkoły, to jest pani mgr Bożena Lis, Zespół Szkół w Minkowicach, która kończy swoje wystąpienie takim stwierdzeniem „Stan techniczny obydwu budynków nie zapewnia całkowitego bezpieczeństwa korzystającym z nich zarówno dzieciom, jak i pracownikom. Bez niezwłocznego kapitalnego remontu, stan ten może doprowadzić do uszczerbku na zdrowiu, a nawet życiu przebywających w tym budynku osób.” To jest najbardziej ostre stwierdzenie w tych informacjach dyrektorów szkół. Natomiast w pozostałych informacjach są zbliżone sprawy, są sprawy okien, które są takie … ja cytuję … są spróchniałe w salach gimnastycznych, jest stan oświetlenia, jest stan centralnego ogrzewania i tak dalej. Pan Burmistrz mi odpowiedział, że wszelkie służby, które odbierają budynki pod względem stanu technicznego, takiego odbioru dokonały. No, ja już trochę na świecie żyję i wiem, ze jeżeli się chce coś pozytywnie załatwić, to można załatwić. Natomiast wiem, że jeżeli pisze się, że w sali gimnastycznej okna są spróchniałe i grożą bezpieczeństwu dzieci, to tak jest, bo ja wierzę tym ludziom. Z resztą w poprzedniej kadencji byłam w tej szkole akuratnie i te okna już były w stanie bardzo złym. Nie miałabym nic przeciwko temu, gdyby pan Burmistrz krótko chociaż skwitował, że widzi te sprawy, że zamierza je rozwiązać w najbliższym czasie, że poczyni jakieś starania, żeby tym dyrektorom szkół pomóc. Natomiast nie ma nic i dla mnie jest to bardzo niepokojące. Bo ja nie podejrzewam o to, że pan Burmistrz lekceważy te problemy, absolutnie daleka jestem od tego, ale my jako radni, nie możemy się dać ogłupiać i też udawać, że problemów nie ma tam gdzie one są. I przyjąć dzisiaj ze spokojem Informację, która w moim przekonaniu, nie odzwierciedla wszystkich zagrożeń, które istnieją. A po to taką Informację, po to tą sprawą się zajmujemy, po to wysłuchujemy tych ludzi, po to pisze później pan Burmistrz Informację, żebyśmy my mogli to przyjąć ze spokojem, że owszem mamy problemy, ale te problemy będą rozwiązane dziś, jutro, pojutrze, za rok, za dziesięć lat. Natomiast udawać, że tego nie ma i jeszcze wmawiać ludziom … Ja naprawdę przeczytałam tylko najbardziej ostre stwierdzenie, które tu znalazłam. A takich, no w każdej jednej placówce jest coś do zrobienia. Bo, szanowni państwo, oświetlenie to jest przecież bezpieczeństwo, to są oczy tych dzieci, które się tam uczą. Ja już nie mówię o tym, że może lampa spaść i, że grozi w ogóle w innej sferze tego życia, bo jeżeli sufit spada, to i lampa może spaść. I dlatego proponuję szanownej radzie, nie wiem jak koleżanki i koledzy podejdą do tej sprawy, ażebyśmy nie przyjmowali tej Informacji dzisiaj, poprosili pana Burmistrza o uzupełnienie o konkretne sprawy, o wnioski z ubiegłego roku, jak zostały wykonane i zajęcie się sprawami bezpieczeństwa szkół pod względem technicznym. To też, panie Burmistrzu, jest bezpieczeństwo, Bo o bezpieczeństwo dzieci pod względem nauki, bezpieczeństwo pod względem zachowania dbają ludzie przygotowani profesjonalnie do tego i myślę, że robią wszystko żeby było w tych szkołach dobrze. Natomiast, no my niestety jesteśmy od tej drugiej strony i powinniśmy też zrobić, żeby tym ludziom pomóc. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda  - zgłaszał się najpierw pan radny Marek Starczewski, potem pan 

radny Henryk Koch i pan radny Michał Szelwach, bardzo proszę.

Radny Marek Starczewski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja chciałbym również powiedzieć 

parę  słów pod kątem tej Informacji. Dla mnie ona jest standardowa i typowa, nie zmieniająca się praktycznie od wielu lat, bo porusza problemy, które rzeczywiście są takie, które są istotne i ważne, jak gdyby dla nas okiem dzisiaj dostrzegalne. Natomiast w tej Informacji zabrakło mi, no tych współczesnych źródeł zagrożenia bezpieczeństwa. Mianowicie nie ma nic w tej Informacji na temat bezpieczeństwa związanego z, na wypadek nieprzewidzianych sytuacji w strefie ekonomicznej. A więc mamy tam zakłady o dużym stopniu zagrożenia dla bezpieczeństwa i życia przede wszystkim mieszkańców, produkujące, no takie elementy, czy może inaczej, zużywające w swoim procesie rzeczy, które w przypadku zagrożenia mogą rzeczywiście stanowić zagrożenie dla naszego bezpieczeństwa. Nie ma nic mowy na temat bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, a jest to przecież lekcja, którą w roku 1997, no powinny być wyciągnięte pewne wnioski i jak gdyby zabrakło mi tutaj w tej Informacji zdań na ten temat. Nie mamy praktycznie żadnej informacji na temat zagrożeń katastrofami wynikającymi ze szlaków komunikacyjnych przewożących przez naszą gminę ładunki niebezpieczne. A więc co na wypadek, jakie tutaj możliwości. Nie mamy nic wiadomości na temat systemu powiadamiania czy ostrzegania mieszkańców w wypadku zagrożeń właśnie tych dzisiaj współczesnych, jak ja to nazywam, czyli tymi niebezpiecznymi ładunkami, czy innymi rzeczami. Tego mi troszkę w tej Informacji zabrakło i myślę, że to należałoby po prostu uzupełnić.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda  - dziękuję bardzo. Pan radny Henryk Koch, proszę bardzo.

Radny Henryk Koch – szanowni państwo, temat bezpieczeństwa publicznego jest to temat, który w 

każdym roku kalendarzowym jest przedmiotem rozważań komisji, a także, jak widać na Sesji plenarnej, Rady Miejskiej. Otóż chciałbym powiedzieć tak, w ramach prac, które zostały, o które poprosiliśmy naszych partnerów tej dyskusji, a więc Komisariat Policji, Straż Pożarną, państwa dyrektorów szkół, nasi partnerzy wywiązali się w sposób wzorowy, bo materiał przez nich opracowany, jest materiałem szczegółowym, wskazującym na pewne niedociągnięcia, ale także sumującym sytuację na dzień dzisiejszy. Natomiast … i w tym momencie właściwie można by było zakończyć, jak chodzi o słowa uznania za pracę włożoną w przygotowanie tego materiału dotyczącego ogólnie pojętego bezpieczeństwa publicznego. Bo opracowanie, które przygotował pan Burmistrz jest opracowaniem, które, no w bardzo dużym procencie nie odzwierciedla tych rzeczy, które w tych opracowaniach się znalazły, zwłaszcza w zakresie szkół. natomiast także nie mamy żadnej informacji na temat realizacji wniosków, które zostały sprecyzowane przez Komisję do spraw Samorządu i Prawa i skierowane do realizacji do pana Burmistrza w roku ubiegłym, a te wnioski są bardzo ważne, istotne. Ja może ich nie będę przytaczał, ich nie ma wiele, ale w sumie pięć i dotyczą bardzo żywotnych i ważnych kwestii w zakresie bezpieczeństwa tego miasta i tej gminy. No myślę, że jest to doskonałe miejsce aby taka informacja się znalazła. No i myślę, że jeżeli jeszcze do tego wszystkiego dołożyć taką oto sytuację, że, no sama Komisja do spraw Samorządu i Prawa dzisiaj, no nie wypracowała żadnych wniosków, bo mieliśmy pierwszą część spotkania z udziałem właśnie naszych partnerów w tej dyskusji, a druga część miała być poświęcona wypracowaniu wniosków. Ale tak się jakoś poskładało, że w tej drugiej części czasu na wypracowanie wniosków zabrakło, zostało zakończone spotkanie tej Komisji. I myślę, że to wszystko razem łącząc z sobą, chciałbym zaproponować aby dzisiaj istotnie tej Informacji nie przyjmować, a z opracowaniem tej Informacji i wypracowaniem wniosków wrócić do Komisji do spraw Samorządu i Prawa i przedstawić tą Informację w sposób rzeczowy i zamykający całą kwestię bezpieczeństwa publicznego na Sesji następnej. I taki jest mój wniosek w tej sprawie. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda  - dziękuję bardzo. Tutaj wniosek usłyszeliśmy, wcześniej pani 

radna Godlewska złożyła podobny wniosek. Pan radny Michał Szelwach, bardzo proszę jeszcze o wypowiedź.

Radny Michał Szelwach – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja króciutko, bo tu padło określenie, 

że wielkie niebezpieczeństwo w szkole, w Zespole Szkół, bo to jest razem, w Minkowicach Oławskich, ze strony pani Dyrektor Lis. No szkoda, że pani Dyrektor Lis nie ma. Ale parę razy w ciągu roku jestem w tej szkole i nie wiem jaki tam może być rodzaj niebezpieczeństwa, które określiła pani Dyrektor dlatego, że z przysłowiowego walącego się budynku zwanego „prosiątkowem”, uczniowie 01 września przeszli  do budynku nowego, dobudówki dla szkoły podstawowej. Gimnazjum, jeżeliby wziąć okres pierwszym budowlą, szkołą na terenie naszej gminy, to było obecne Gimnazjum Nr 1, a drugą szkołą był Zespół Szkół w Minkowicach. Raz do roku Komisja Oświaty, Sportu robi taki rekonesans po szkołach, dyrektorzy zgłaszają i nigdy pani Dyrektor tego nie zgłaszała jakichś tam takich zatrważających, z tego co usłyszałem od pani radnej Godlewskiej, sytuacji. Więc szkoda, że pani Dyrektor nie ma. A w związku z tym, skoro takie jest, padło tutaj stwierdzenie na tej sali, może by pani Dyrektor uściśliła jaki rodzaj niebezpieczeństw i zagrożeń istnieje na terenie owego Zespołu Szkół w Minkowicach Oławskich ? To ja tyle.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda  - dziękuję bardzo. Pani radna Renata Godlewska.

Radna Renata Godlewska – ja służę kserokopią, panie radny, podpisaną przez panią Dyrektor 

Zespołu Szkół w Minkowicach Oławskich, panią Bożenę Lis. Ja sobie tego nie wymyśliłam, broń Panie Boże. Nie, no ja krytyki nie przyjmuję. To był żart oczywiście. Ale to są cytaty. Bo myśmy mieli Komisję Samorządu i Prawa i wysłuchiwaliśmy. To nie jest wyssane z palca. Ja myślę, że te problemy są naprawdę realnie tutaj przedstawione we wszystkich, to jest tylko najbardziej drastyczna wypowiedź. Bo każdy dyrektor szkoły ma poważne problemy. Ja tylko mówię o tym, że zaniepokoiło mnie pominięcie tych spraw w tym opracowaniu ogólnym. Nie powinno tak być. Ci ludzie pisząc o tym, mówiąc o tym na takim spotkaniu komisji, liczą na to, że coś z tymi problemami zacznie się dziać. Ja przede wszystkim tak sądzę, że to nie jest sztuka dla sztuki. I to jest z 9 października. I tylko tyle. Jeżeli jest tak dobrze, jeżeli Komisja Kultury stwierdza coś innego, to zastanówmy się nad tym … Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda  - dziękuję. Pan radny Michał Szelwach, proszę.

Radny Michał Szelwach – pani Przewodnicząca, ja nie kwestionuję, że w szkole nie ma problemów, 

one są, nie tylko wychowawcze, ale i natury jakieś remontowej i tak dalej. Ale już żeby była sytuacja zatrważająca, to co pani Dyrektor przedstawiła, to … a jestem jeszcze w ogóle z wykształcenia nauczycielem, to bym tego nie stwierdził. Ale niech pani Dyrektor to bardziej sprecyzuje. Szkoda, że nie ma. Dziękuję.

Radna Renata Godlewska – ja przepraszam bardzo. Ja jeszcze tylko dwa słowa. Skupiliśmy się tutaj 

na tej szkole w Minkowicach niepotrzebnie, bo ja to podałam jako przykład i stwierdzenie najbardziej drastyczne, które znalazłam w tych materiałach. I żeby się nie stało tak, żebym ja przypadkowo komuś krzywdy nie zrobiła. Bo może się tak zdarzyć, że zostaną dyrektorzy szkół pociągnięci do odpowiedzialności za to, że piszą i mówią o problemach. No, szanowni państwo zastanówmy się do czego my zdążamy, po co my tu siedzimy.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Kazimierz Putyra, proszę.

Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, chciałem, po 

wysłuchaniu tych uwag do Informacji przygotowanej przeze mnie, odnieść się w ten sposób. No, padło tutaj stwierdzenie, że jest to jakaś tam standardowa Informacja od wielu lat, w której nic się nie zmienia. No, na pewno jest to zbyt daleko idące stwierdzenie, bo Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego w Jelczu-Laskowicach rzeczywiście w zakresie poruszanych przez siebie tematów może być uznana za standardową, ale zmieniają się cyfry, liczby, które powiedzmy tutaj w ciągu roku weryfikujemy. Natomiast szanowni państwo, Wysoka Rado, nigdy nie zostało nigdzie napisane jak ta Informacja ma wyglądać i co ona powinna ujmować czy spadające dachówki, czy też obwisłe żyrandole w szkołach, czy kamienie na drogach publicznych, czy inne rzeczy powinny być. Ja mam taką propozycję, ja oczywiście jestem otwarty na współpracę z Wysoką Radą, jeżeli zostanie stworzony taki klucz, według którego mam sporządzać tą Informację co roku, jakie aspekty państwa interesują, to oczywiście one się tutaj znajdą prawda. Tylko tak naprawdę nie mam co do tego wytycznych. Chciałem jeszcze zwrócić państwa uwagę, że tą Informację przygotowuje nie tylko Burmistrz, ale Burmistrz wspólnie z Komisją Samorządu i Prawa. Tak jest powiedzmy, taka jest droga przygotowania tej Informacji. W związku z tym, no gdybyście państwo chcieli jeszcze, żeby obejmowała inne aspekty, to proszę to przygotować, prawda, w formie takiego klucza do przygotowania Informacji. Bo dzisiaj nie wiem czy leżący kamień na drodze jest tej wagi, na publicznej, jest tej wagi żeby tutaj ująć, że leżał i go sprzątnięto. Czy, że, no gdzieś jest powiedzmy nieszczelne okno w szkole, czy mam to opisywać. Dzisiaj, no przyznaję, działamy na pewnym standardzie wypracowanym przez lata tego samorządu, uzupełniamy tylko, zmieniamy cyfry, dodajemy aspekty, które powstały w ostatnim okresie. Tak, że jeżeli, mówię, zainteresowanie będzie szersze i będą do tego wytyczne, będziemy tak przygotowywać, nie ma żadnego problemu. Nie jest naszym, nie jest moim też, moim celem to, żeby zataić jakiekolwiek rzeczy, które się wiążą z bezpieczeństwem w szkole, ponieważ nawet nie mógłbym tego zrobić, ponieważ wszystkie protokoły, wszystkie oceny i bezpieczeństwa przysyłane przez dyrektorów, były do państwa dyspozycji prawda. Tak, że nie ujmowanie wszystkich szczegółowy w tym opracowaniu uważałem za dość stosowne, bo one są publicznie jawne. Można powiedzieć, że tamte informacje są pewną częścią składową tej Informacji syntetycznej. Dziękuję. 

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Zgłaszał się pan radny Henryk Koch, 

zgłaszała się pani … dobrze. Pan radny Henryk Koch.

Radny Henryk Koch – szanowni państwo, ja chciałbym tylko powiedzieć może tak. Panie Burmistrzu, 

na spotkaniu, gdzie mieliśmy naszych partnerów w tej dyskusji, padał wniosek taki, że powstanie dokument, z treści którego będzie wynikało w jaki sposób i w jakim czasie te problemy, które nurtują poszczególne szkoły będą rozwiązane. Przecież aby taką informację podać, to my rozumiemy, że trzeba mieć możliwości finansowe, żeby ten temat załatwić. Ale takiego dokumentu nie ma, pan dzisiaj mówi, że standardy są nieokreślone. Ja myślę, że wiem pan, no już to chyba nie trzeba nikomu tłumaczyć, że jeżeli pojawiały się wnioski tyczące, w roku ubiegłym, właśnie tej dziedziny bezpieczeństwa publicznego, skierowane do pana, no to pan ma obowiązek chyba poinformowania dzisiaj w tym opracowaniu jak pan był łaskaw te wnioski zrealizować, bądź nie i wtedy prosilibyśmy tylko o informację dlaczego. I myślę, że to nic nowego. Ja może nie chciałbym dzisiaj tej dyskusji już tutaj dalej prowadzić, ale proponuję żeby jednak temat wrócił do Komisji. Spotkamy się na forum Komisji z panem Burmistrzem, ustalimy szczegóły skoro jeszcze jest jakaś niewiedza w sprawie formy i sposobu przygotowania Informacji i taką Informację przygotujemy w sposób właściwy. Bo to, co mamy dzisiaj, to ja już mówiłem na Komisji do spraw Samorządu i Prawa, wczoraj na dwóch połączonych komisjach, jeżeli byśmy chcieli uznać, że materiał został zaliczony i zgodnie z planem pracy, to tak możemy zrobić. Ale przecież to nie o to chodzi, żeby zaliczyć sprawę, zamknąć. I dzisiaj, na przykład, no pan Burmistrz też nie przedstawia żadnych wniosków. To co, uznajemy, że poziom bezpieczeństwa już jest tak doskonały, że teraz możemy tylko czekać na medale ? No chyba tak nie jest, w związku z tym mój apel zmierza do tego. Ja nie chciałbym się bawić dzisiaj w grę słów, bo na razie to chyba do tego zmierzamy, że kto ładniej będzie mówił. Ale usiądźmy wspólnie i zróbmy nową Informację taką, którą będziemy mogli przedstawić i mieszkańcom miasta i gminy, i także naszym partnerom w tej dyskusji, bo więc oni także oczekują takiego dokumentu. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Kazimierz Putyra.

Burmistrz Kazimierz Putyra – Wysoka Rado, ja myślę, że nie zostałem chyba źle zrozumiany. Ja nie 

miałem w swoim wystąpieniu na myśli, żeby państwa prosić dzisiaj albo zmuszać do przyjęcia tej Informacji, tylko prosiłem o coś innego, o stworzenie katalogu różnych aspektów bezpieczeństwa na terenie gminy, które jeszcze państwa interesują i dodamy do tej Informacji, stworzymy. Nikt nie zmusza państwa dzisiaj, ani nie prosi nawet o przyjęcie tej Informacji. Tak, że to jest tak na marginesie. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Zgłaszała się pani Kotowicz. Pan radny 

Marchewski, bardzo proszę.

Radny Wincenty Marchewski – pani Przewodnicząca, panie Burmistrzu, Wysoka Rado, chciałbym 

się odnieść tutaj do wypowiedzi części państwa radnych dotyczącej właśnie tej Informacji. Jak państwu wiadomo, każda jedna Informacja będzie miała i zwolenników, i przeciwników. I każda jedna informacja, w jakimkolwiek temacie, nigdy nie rozwiązuje problemów do końca. Możemy mieć uwagi mniejsze, większe do każdej informacji. Ta Informacja jest Informacją, która była pewnym zbiorem informacji przedłożonych przez instytucje, które uczestniczyły w naszym posiedzeniu Komisji, które te materiały bardzo szczegółowo, obszernie przedłożyły. Oczywiście, można było dodać jeszcze te czy inne aspekty. Natomiast chcę zwrócić szanownym państwu radnym oto taką uwagę, że było posiedzenie Komisji Samorządu i Prawa ostatnio i nikt z państwa radnych oto nie wystąpił z jakimikolwiek wnioskami dotyczącymi tej Informacji. Państwa wypowiedzi dotyczyły zapytań. Zwróciliście państwo uwagę, że brakuje tego, że brakuje tego. Nie było to zawarte w postaci wniosków, które byśmy na Komisji mogli przegłosować, a które dzisiaj, na dzisiejszą Sesję pan Burmistrz miałby obowiązek to uwzględnić, te nasze wnioski i temat byśmy zakończyli. Natomiast nie zgadzam się oto tutaj z panem radnym Kochem, żebyśmy do tematu znowu wracali. Było posiedzenie Komisji, nikt z państwa radnych nie przedłożył stosownych wniosków, które byłyby poddane pod głosowanie. W związku z tym to traktowane były jakie uwagi indywidualnego, każdy z nas, członków Komisji mógł swoje uwagi przedłożyć i to czyniono w mniejszym czy większym stopniu. Natomiast daleko byłbym z wypowiedzią tutaj pani radnej Godlewskiej, która no użyła takiego, ze jeżeli tam napisane została w informacji te czy inne stwierdzenia państwa dyrektorów, to zaraz sankcje służbowe wyciągnie Burmistrz. No, troszeczkę bardziej ostrożnie tutaj, bo stwarzamy taką pewną psychozę zagrożenia, nie. Ktoś napisał tam zaraz. Zaraz Burmistrz będzie egzekwował po linii służbowej. Tak, że tutaj serdeczna prośba żebyśmy bardziej ostrożnie tego typu oceny formułowali. I ostatnia rzecz, którą osobiście nie chciałbym się do końca zgodzić jako również członek Komisji Samorządu i Prawa oto z tym, że przedłożone przez panów dyrektorów problemy dotyczące remontów i wielu innych rzeczy dotyczących szkół w tym zakresie, że to wszystko wpływa na bezpieczeństwo, że o wszystko ma wpływ na bezpieczeństwo w szkole i tak dalej. Jeżeli byśmy tak podeszli do tego szczegółowo, to szanowni państwo, ta Informacja by była przynajmniej jeszcze wielokrotnie grubszym materiałem opracowanym, która w rezultacie by nie rozwiązywała do końca tych czy innych problemów. Pragnę zauważyć oto, panie radny Koch, że na pana zapytanie na Komisji, skierowane tutaj odnośnie realizacji pięciu punktów wniosku, wniosków z 2007 roku, pan Burmistrz Kołodziej odpowiedział panu. Proszę sobie przypomnieć, pan Burmistrz odpowiedział o stopniu realizacji tychże wniosków. Oczywiście, możemy powiedzieć, że dodatkowo powinien może napisać, w formie pisanej. Ale zostały zadane pytania, uzyskana została odpowiedź. Ja to również tak to odebrałem. Tak, że ze swej strony po prostu pozwoliłem sobie wyrazić te czy inne opinie i na końcu mówię jeszcze raz, nie ma sensu kolejny raz się spotykać, bo możemy pięć razy się spotykać jako Komisja, szanowni państwo. Materiały Komisja otrzymała, mogliśmy na Komisji ostatniej przedłożyć swoje wnioski, przedłożyć pewne rozwiązania, nie uczyniliśmy to, nie uczyniliśmy to, w związku z tym nie miejmy pretensje do tych czy innych osób. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan radny Henryk Koch, proszę.

Radny Henryk Koch – szanowny panie Przewodniczący, pan wybaczy, ale słuchając pana czasem 

odnosiłem wrażenie, że pan nie wie o czym mówi. To, że Komisja zbierała się dwukrotnie, ja może nie będę dzisiaj już o tym mówił, bo to tylko same historie niechlubne dla pana, że spotykaliśmy się z partnerami w momencie, kiedy nie mamy tych materiałów, które przygotowali pod obrady Komisji, że nie bardzo wiedzieliśmy o czym dyskutować wtedy, bo państwo byli łaskawi przedstawić nam, po raz pierwszy usłyszeliśmy te problemy. Więc może niech pan powie. Ja rozumiem, ja się nawet z panem zgadzam, że każde następne posiedzenia tej Komisji pod pana przewodnictwem niczego nowego nie wniosą. Ma pan rację, bo szanowny panie Przewodniczący, skoro prowadzi pan obrady tej Komisji, to jeżeli zadałem pytanie dlaczego nie mamy informacji o realizacji wniosków z roku ubiegłego i prosiłem o uzupełnienie pisemne takiej informacji, bo te wnioski są zgromadzone w formie pisemnej, to pan Burmistrz Kołodziej istotnie powiedział, parę informacji przekazał. Tylko, że wie pan, jeżeli są w formie pisemnej wnioski sprecyzowane, to oczekujemy także informacji w formie pisemnej, bo mówić co kilka dni można inaczej. To pan doskonale chyba wie, pańskie doświadczenie życiowe jest duże. I nie zgadzam się z panem, że nie mieliśmy propozycji i wniosków. My je mieliśmy, tylko jak skończył, na ostatnim spotkaniu, pan Burmistrz, pan zapytał czy ktoś jeszcze ma coś do tego wystąpienia i skończył pan dyskusję, zamknął pan dyskusję w tej sprawie, przeszedł do kolejnego porządku obrad tej Komisji. I ja chciałbym pana prosić i apelować do pana, że jeżeli czegokolwiek nie wiemy, to usiądźmy wcześniej wspólnie, sobie powiedzmy jakie są nasze oczekiwania i czym powinno skończyć się spotkanie Komisji. Bo większość z nas wie czym. A pan, ja nie wie, to panu chętnie powiemy, tylko musi pan o to zapytać po prostu. I tyle mam do powiedzenia. I mój wniosek jest dalej aktualny. Ja mam taką nadzieję, że pani Przewodnicząca ten poda w dalszej części tej dyskusji pod głosowanie. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Zgłaszał się jeszcze pan radny Marek 

Starczewski i pani radna Renata Godlewska. Bardzo proszę.

Radny Marek Starczewski – ja już myślę, że to co chciałem w dużej części powiedzieć, to powiedział 

przed chwilą pan radny. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna Renata Godlewska.

Radna Renata Godlewska – a ja chciałam powiedzieć, ze ja nie ma zwyczaju oceniania wypowiedzi 

kolegów i koleżanek radnych. Szanuję każdą wypowiedź, mądrzejszą, głupszą, trafną, mniej trafną. Każdy ma możliwość wypowiadania się na, byle mówił na temat, to ja uważnie słucham. A instrukcji pisać do informacji – do tego ręki nie przyłożę. Ja mam nadzieję, ciągle mam nadzieję, że w wyborach bezpośrednich w mieście i gminie Jelcz-Laskowice został wybrany człowiek odpowiedni, o odpowiednich kwalifikacjach i Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego potrafi napisać jak tylko zechce. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Ja mam takie pytanie do państwa radnych, 

zanim przejdziemy do głosowania dwóch wniosków, które się pojawiły. Czy państwo radni mają jeszcze jakieś ewentualnie pytania do naszych zaproszonych gości ? Gościmy dzisiaj pana Komendanta Komisariatu Policji, Zastępcę pana Komendanta. Czy to wszystko już jest omówione, jasne ? Bardzo proszę, pan radny Henryk Koch.

Radny Henryk Koch – znaczy, ja w swoim, przed chwilą, wygłoszonym wystąpieniu informowałem, 

że materiał, który państwo opracowali, jest materiałem zupełnie wyczerpującym temat z punktu widzenia policji. Za to serdecznie dziękujemy. Ja osobiście nie ma m pytań do państwa. Natomiast wiem tylko tyle, w ramach tychże spotkań również się dowiedziałem, że Komisariat w Jelczu-Laskowicach jest jednym z najwyżej ocenianych komisariatów policji w tym kraju i tutaj powinniśmy być z tego dumni. To znaczy ja mam jakąś taką drobną wewnętrzną satysfakcję, bo rozumiem, że to zdecydowanie zależy od państwa wszystko. Natomiast jeżeli ze swej strony możemy jakiś tam grosz dorzucić do tego, żeby wam żyło się łatwiej i skutki były lepsze, to myślę, że będziemy to robić zawsze. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Komendant chciałby zabrać głos. Bardzo 

proszę, udzielam panu głosu.

Komendant Komisariatu Policji w Jelczu-Laskowicach Wojciech Jakubowski – dziękuję. Ja 

chciałbym państwu przekazać, nie chciałbym poszczególnych danych suchych statystycznych przekazywać. Chciałbym tylko państwu przekazać, że nastąpił ogólny spadek przestępczości kryminalnej, a także interwencji policyjnych. Ale nie odbiło się to także skutkiem ich wykrywalności. Wykrywalność jest nawet o jeden – dwa procent wyższa niż w danym roku, w ubiegłym roku. Ponadto chciałbym państwu podziękować za przekazane pieniądze na tak zwane służby ponadnormatywne. Ten spadek przestępczości i te nasze sukcesy, to nie są sukcesy tylko Policji jelczańskiej, to są innych podmiotów, państwa, innych czynników. Chciałbym tylko prosić o przyszłe zabezpieczenie środków na przyszłe służby płatne. I chciałbym podziękować za dotychczasową współpracę.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – bardzo dziękuję za wypowiedź. Jeżeli już nie ma żadnych 

pytań i opinii, to w takim razie proszę państwa tutaj padły dwa wnioski. Jeden wniosek pani radnej Renaty Godlewskiej o to aby nie przyjmować w dniu dzisiejszym Informacji dotyczącej bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Jelcz-Laskowice i uzupełnienie tej informacji o dane dotyczące bezpieczeństwa w szkołach. Mogę to tak sformułować ? I drugi wniosek pana radnego Henryka Kocha, który jest podobny, tylko chyba bardziej taki szczegółowy, również o to aby nie przyjmować tej Informacji, żeby skierować sprawę ponownie do Komisji Samorządu i Prawa aby ustalić szczegóły dotyczące formy i zakresu tej Informacji i żeby w zasadzie powstała taka nowa informacja. Czyli te dwa wnioski są zbieżne. Myślę, że … Proszę ? Aha i jeszcze była tutaj, uszczegółowienie tego wniosku żeby była również informacja o stanie realizacji tych wniosków Komisji Samorządu i Prawa z roku ubiegłego. Ja myślę, że ten wniosek pana radnego Kocha również w zakresie ma wniosek pani radnej Godlewskiej, więc sądzę, że jest dalej idący. Wobec tego poddam ten wniosek pod głosowanie, czyli nie przyjmowanie Informacji w dniu dzisiejszym, skierowanie do Komisji Samorządu i Prawa, ustalenie szczegółów dotyczących formy, zakresu tej Informacji, uzupełnienie o wnioski, które zostały ustalone w ubiegłym roku. Kto z państwa radnych … Przepraszam bardzo. Pan radny Jerzy Augustyn, proszę.

Radny Jerzy Augustyn – pani Przewodnicząca, ja nie za bardzo rozumiem co to znaczy nie 

przyjmować Informacji ? Informacja została podana taka, jaka została podana i czy my chcemy ją przyjmować, czy nie, to już jest jak gdyby, no poza nami, bo usłyszeliśmy i wiemy o tej informacji. Ja rozumiem wniosek, który byłby postawiony w ten sposób, że zobowiązujemy powiedzmy Burmistrza w tej chwilki do uzupełnienia tej Informacji o dane, o których mówili radni.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – czy to jest wniosek pana radnego ?

Radny Jerzy Augustyn – nie wiem czy to można nazwać wnioskiem. Tylko ja nie bardzo rozumiem 

sformułowania nie przyjmować dzisiaj Informacji. Czyli co, mamy głosować nad tym punktem Informacja o stanie bezpieczeństwa, czy nie ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dobrze, przyjmuję ten głos. Bardzo proszę, pan radny Henryk 

Koch.

Radny Henryk Koch – ja może chciałbym panu radnemu wyjaśnić. Otóż w moim wniosku nie padło 

stwierdzenie o nie przyjmowaniu Informacji. Bo gdybyśmy to metodą głosowania przyjmowali, to pewnie takie stwierdzenie by się pojawiło. Ponieważ informacje przyjmujemy, tak ustaliliśmy niedawno, bez konieczności głosowania, więc ja chciałbym tylko aby z uwagi na właśnie te niedociągnięcia, tak to nazwijmy, uzupełnienie przez pana Burmistrza, ale także przez Komisję jeszcze uzupełnienie pewnych zapisów dotyczących tej Informacji, prosić o ponowne skierowanie do Komisji po to aby powstała nowa, pełna informacja.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. W takim razie wniosek, który się pojawił, to 

jest wniosek o skierowanie ponownie Informacji dotyczącej stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Jelcz-Laskowice do Komisji Samorządu i Prawa i uzupełnienie o elementy, o których była mowa dzisiaj na Sesji Rady Miejskiej, czyli bezpieczeństwo w szkołach, realizacja wniosków Komisji Samorządu i Prawa z roku ubiegłego i myślę, że Komisja rozważy również wnioski pana radnego Starczewskiego, ale to jakby nie było w zakresie, tylko to już będzie przedmiotem omówienia Komisji. Kto z państwa radnych jest za tym aby ta Informacja została uzupełniona i była przedmiotem ponownego rozpatrzenia przez Komisję Samorządu i Prawa, proszę o podniesienie ręki :

za ……………………………………….. 12

przeciw …………………………………  1

wstrzymało się ………………………..  7

- wniosek przyjęto –

Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, w tej chwili ogłaszam 10 – cio minutową przerwę. Dziękuję.

Przewodnicząca ogłosiła 10-cio minutową przerwę w obradach Sesji.

Przewodnicząca wznowiła obrady po przerwie, przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad Sesji.

Od. pkt 7 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – … państwo, przechodzimy do punktu siódmego : Informacja 

o inwestycjach w bezpieczeństwo infrastruktury zaopatrzenia w wodę.


Państwo radni otrzymali w materiałach na Sesję taką informację na ten temat. Czy w związku z tym ktoś z państwa radnych ma jakieś pytania, czy ktoś by chciał zabrać w tej kwestii głos? Bardzo proszę.
Rozumiem, że na komisjach wszystko zostało szczegółowo wyjaśnione i do tej Informacji nie ma żadnych uwag i opinii. W takim razie dziękuję bardzo.

Od. pkt 8 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przechodzimy do punktu ósmego : Podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany budżetu miasta i gminy na 2008 rok.


Czy do tego projektu uchwały ktoś z państwa chciałby wnieść jakieś  uwagi, pytania ? 


Pan Burmistrz Kazimierz Putyra, proszę bardzo.

Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, chciałem do tego 


projektu uchwały wnieść autopoprawki, o odczytanie których poproszę panią Skarbnik.
Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – proszę państwa, w projekcie uchwały pojawiły się 

dwa błędy. Mianowicie w § 4 uchwały tam, gdzie jest zwiększenie wydatków na komunikację miejską o kwotę 150.000 zł, ja na komisjach informowałam, że w tej kwocie 40.000, to są koszty biletów dla dzieci dojeżdżających do szkół specjalnych oraz koszty zwrotu … oraz zwrot kosztów poniesionych przez rodziców, które dowożą dzieci do tych szkół specjalnych. Tylko nieprawidłowo to ujęłam łącznie w dziale transport. Te 40.000 powinno być w dziale oświata, w rozdziale dowożenie uczniów do szkół. Stąd taka poprawka, przemieszczenie tych środków. I wystąpił błąd również w tym paragrafie, w dziale 700. Zamiast paragrafu wydatkowego, który powinien brzmieć : paragraf 6060, wydatki na zakupy inwestycyjne, pojawił się paragraf 0770, wpłaty z tytuły odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego. Jest to paragraf dochodowy, a 6060 przy wydatkach powinien występować jako wydatkowy: wydatki na zakupy inwestycyjne. Bardzo przepraszam za te pomyłki i proszę o uwzględnienie tej autopoprawki.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy do tego projektu uchwały ktoś z państwa 

ma jakieś wnioski, uwagi ? Pan radny Zbigniew Hernas, proszę bardzo.
Radny Zbigniew Hernas – ponieważ na wczorajszej komisji nie uzyskałem szczegółowej odpowiedzi 

dotyczącej wydatkowania środków w dziale 851 Ochrona zdrowia, tam zostało rozdysponowanych 40.000 zł z wpływów, z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu, prosiłbym o bardziej szczegółowe przedstawienie: 

· paragraf 4270 Zakup usług remontowych – kwota 15.000 zł;

· paragraf 4300 Zakup pozostałych usług o kwotę 5.000 zł;

· i paragraf 6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 20.000 zł.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Proszę o udzielenie odpowiedzi.
Burmistrz Kazimierz Putyra – wyjaśniam więc. W paragrafie 4270 kwota 15.000 zł, to jest remont 

świetlicy „OPTY”. Kwota 20.000 w paragrafie 6060, to jest środki na zakup wyposażenia siłowni budowanej właśnie, urządzanej właśnie w świetlicy „OPTY”. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję. Pan radny Zbigniew Hernas, proszę.

Radny Zbigniew Hernas – pani Przewodnicząca, w związku z wyjaśnieniem pana Burmistrza, 
składam wniosek aby te 15.000 zł, które są planowane na remont klubu „OPTY”, przerzucić do działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w rozdziale Biblioteki, na dotację przedmiotową dla Biblioteki Publicznej, na zakup książek. Chciałbym wyjaśnić. Otóż Komisja Rodziny, Młodzieży i Spraw Mieszkaniowych w tym roku była, oglądała remont kina, nie kina, ale klubu „OPTY”. Stwierdziliśmy, że ten remont, która kwota została wydana około 10.000 zł, został przeprowadzony byle jak. Ten remont chyba polega na tym, że została otwarta puszka, może duża beczka z farbą, rzucony granat i zamknięto drzwi, i w ten sposób zostało to pomalowane. Byle jak, niechlujnie, ściany nie zostały oczyszczone. (…) pomalowanie, niedokładnie pomalowane niektóre sale, bez stolarki okiennej, stolarki drzwiowej. I wydatkowanie następnych tych 15.000 zł, moim zdaniem, to jest wyrzucenie kolejnych publicznych pieniędzy w błoto. Za te pieniądze, tu kwota jest bardzo mała i nie zrobi się żadnego porządnego remontu w tym kinie, a ponadto … Bo te wydatki na remont powinny być znacznie więcej. Ponadto w otrzymanym wczoraj załączniku nr 7 do rewalidacji na lata 2008 – 2015, w projekcie trzecim: remont, termomodernizacja budynku przy ulicy Techników 12 oraz zakup wyposażenia do świetlicy „OPTY”, w zadaniu, które mamy tam w tym ujętym, mamy napisane „Niezbędna jest przebudowa budynku, w którym mieści się świetlica „OPTY” oraz modernizacja istniejącej stolarki okiennej i drzwiowej, termomodernizacja ścian, wymiana instalacji elektrycznej oraz instalacji centralnego ogrzewania, wymiana instalacji sanitarnej, przebudowy sanitariatów i zastosowanie ich do możliwości korzystania przez osoby niepełnosprawne” i tak dalej, i tak dalej. Proszę państwa, szereg konkretnych, istotnych zadań do wykonania. I ładowanie co chwilę kolejnych środków jest niecelowym, powiedziałbym. Powinniśmy rzeczywiście przystąpić do tego planu, zacząć ten plan jak najszybciej, natomiast nie wydawać kolejnych pieniędzy, nie wyrzucać po prostu tych pieniędzy, wydaje mi się, że niesłusznie w tym zadaniu. Natomiast rok temu, dokładnie o tej porze, mówiliśmy też o Miejskiej Bibliotece. Mówiliśmy, że ilość woluminów w przeliczeniu na jednego mieszkańca, to jest około chyba ośmiokrotnie niższy niż zakładany przeciętnie. A w naszej gminie jest to chyba najniższy, jeden z najniższych wskaźników w województwie wrocławskim. Kwota, którą proponujemy w tej chwili – 4.500 zł, to będzie zakup być może, przy dobrych negocjacjach, około 100 książek. 100 książek, to jest bardzo niewiele. Zakładam, że książka będzie kosztowała od 45 zł. To jest bardzo niewiele zwiększenie ilości tych książek. Tam jest już gotowy lokal, są pomieszczenia, są pracownicy, tylko trzeba im dać jeszcze, dać środki na to aby doposażyć tę bibliotekę i żeby ta biblioteka, no funkcjonowała tak, jak powinna funkcjonować, po prostu wypożyczać przede wszystkim książki dla mieszkańców i nie tylko. Bo przecież biblioteka na pewno może mieć szeroki zakres działań, kiedy będzie miała na to środki. Dlatego też proszę kolegów, koleżanki radnych o poparcie mojego wniosku. I w szczególności liczę na zrozumienie koleżanki radnej Kotowicz, bo myślę, że ten wniosek jest słuszny, bo tam nie możemy co chwilę rzucać po kilka tysięcy, bo to nic nie daje, a sądzę, że to są pieniądze publiczne wyrzucone w błoto. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna Teresa Kotowicz. Bardzo proszę 
państwa o spokój.
Radna Teresa Kotowicz  - pani Przewodnicząca, panowie Burmistrzowie, Wysoka Rado, bardzo 
dziękuję panu, panie radny Hernas, za tą wypowiedź. Bo ja, pytając na komisji o te pieniążki na klub „OPTY”, nie dostałam w ogóle odpowiedzi, bądź wymijającą. No, takiego mam pecha, że na ogół zawsze tak się dzieje, jeżeli ja pytam się o jakieś tam środki, finanse czy potrzebuję pomocy na Osiedlu Fabrycznym. Korzystając z tego, że jest tutaj pan Chrupcała, za chwilę poproszę o odpowiedź, jeżeli to będzie możliwe. A panu, to wyjaśnię jeszcze, panie radny, pozwolę sobie wyjaśnić. W 2007 roku klub „OPTY” był remontowany za pięćdziesiąt pięć tysięcy czterysta tam z czymś, nie pamiętam w tej chwili dokładnie tych środków. W 2008 roku, w maju, dostaliśmy 17.000 na remont klubu, w którym pomalowano ściany i troszeczkę zrobiono tam  w łazienkach, jakąś spłuczkę kupiono, jakąś rurę tam przyklejono. A w tej chwili robi się remont, ja mówię o klubie „OPTY”, w tej chwili robi się remont wewnątrz budynku. Na holu stawia się ściankę, którą w 2007 roku zburzono. Jeżeli chodzi o siłownię, to z tego na ile jestem zorientowana, to siłownia, proszę państwa, nie będzie w klubie „OPTY” bezpośrednio, tylko w budynku nr 12. To jest ten cały budynek, w którym się mieści klub „OPTY” i to jest od strony budynku 20 i 18, tam gdzie mieści się fryzjer, tam gdzie kiedyś była sala dla kolarzy. Nie wiem czy ona była wynajmowana, czy nie, bo ja tam żadnych kolarzy nie widziałam. I tutaj mam takie pytanie do pana pełnomocnika Chrupcaly, jeżeli można. Chciałam pana zapytać kiedy będzie ta siłownia zagospodarowana, bo te pomieszczenia już są i co robimy, dlaczego postawiliśmy kolejne ścianki działowe w holu klubu „OPTY” , czy to była konieczność? Tak, jak się wyraził pan Hernas, radny Hernas, będziemy mieli rewitalizację, jeżeli zdobędziemy środki, jeżeli władze dadzą nasze własne. No, nie wątpię. W każdym bądź razie uważam, że to są pieniądze wyrzucone w błoto, trzeba było poczekać. To tak trochę niegospodarności. Dziękuję bardzo i czekam na odpowiedź.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna zwróciła się o odpowiedź 

bezpośrednio do pana pełnomocnika pana Burmistrza. Pan Chrupcała. Oddaję panu głos.
Pełnomocnik ds. uzależnień Robert Chrupcała – ja chciałem powiedzieć, że te pieniądze nie są 
wyrzucone w błoto, chociażby z tego powodu, bo przykład, przytaczała pani kwoty, które zostały wydane wcześniej na remont. Ja akurat nie wiem jakie kwoty zostały wydane wcześniej na remont i na pewno nie był to, ten remont miałby mało z tego zakresu prac, które w tej chwili są wykonywane. W tej chwili za te 15.000 zł jest stawiana, czy są stawiane dwie ścianki działowe. Ja jestem tutaj dwa lata, nie pamiętam żeby przez te dwa lata w holu przy ulicy Techników 12 była jakakolwiek ścianka postawiona. Być może wcześniej była, ponieważ na podłodze, na posadzce tego pomieszczenia jest, są widoczne ślady, rzeczywiście coś tam kiedyś było, ale na pewno nie było to przez ostatnie dwa lata, o ile pamiętam jak tutaj jestem. Natomiast jeżeli chodzi o te dwie ścianki, są one postawione po to, żeby było dodatkowe pomieszczenie. W tej chwili w klubie „OPTY” są dwa pomieszczenia. Plan jest w tej chwili taki, żeby podzielić zajęcia na trzy grupy wiekowe. jedna grupa, to będzie grupa tam do siódmego roku życia. Druga grupa, to będzie do jedenastego roku życia. I trzecia grupa- taka najstarsza. W każdej, każda grupa musi mieć swoją osobną salę, żeby rzeczywiście zajęcia prowadzone w świetlicy były zajęciami świetlicowymi, a nie po prostu klubem spotkań, to po pierwsze. Po drugie, koszt … znaczy to, co wchodzi w zakres tego remontu, to również to, co pani wspomniała, odmalowanie tych pomieszczeń, które również będziemy użytkowali, po kolarzach, ponieważ tam jest pomieszczenie rzędu, tam jest około 70 m2. I te pomieszczenia chcemy również przeznaczyć na działalność dla dzieci i młodzieży. Ponadto świetlica, Kościół Chrześcijański w zasadzie, bo oni tak się nazywają, „Arka”, który ma swoją siedzibę właśnie w budynku przy ulicy Techników 12, po moich rozmowach z panią Gabrielą Piech, zrzekł się, ponieważ użyczali powierzchnię w tym budynku przy ulicy Techników 12, to jest 132 m2, zrzekli się 20 m2 na rzecz właśnie wyremontowania właśnie pomieszczenia, które będzie służyło jako siłownia dla potrzeb właśnie młodzieży. Więc te dodatkowe metry kwadratowe, które w tej chwili po prostu pozyskałem, tak, na rzecz działalności właśnie tej świetlicy, to jest tylko i wyłącznie dla dobra tych dzieci i młodzieży, którzy tam będą odbywać zajęcia. No nie możemy prowadzić zajęć dla osób w ilości stu na pięćdziesięciu metrach kwadratowych, bo to jest po prostu nierealne, więc muszą być dodatkowe pomieszczenia. Wydaje mi się, że to, co się robi za te pieniądze, to tak naprawdę to jest, no, bardzo dużo, ponieważ 15.000, to jest naprawdę prawie, że nic, a robi się bardzo dużo. Tam jest jeszcze kwestia malowania, wymiany oświetlenia i tak dalej, i tak dalej.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna Kotowicz.
Radna Teresa Kotowicz  - ja przepraszam bardzo, ja nie neguję tego, co się robi dla dzieci i 
młodzieży. Tak, ale chodzi mi o to, że mamy mieć rewitalizację. Jedne środki, teraz mamy drugie środki, później będziemy znowu coś tam szukać, żeby robić te remonty. Będziemy to burzyć, rozburzać i na nowo malować, kombinować, to są pieniądze. Dobrze, jeżeli pan chce w ten sposób – chwała panu, chwileczkę, to z tym się zgadzam. Mówi pan o pomieszczeniach tam, gdzie była, gdzie jest ten kościół katolicki. Tak, to też jest potrzebne. Pani się zrzekła, bo było potrzebne Gminie, może nie potrzebowała aż tyle. Chociaż z grzeczności, jak sądzę. Bo, proszę państwa, w tym klubie „Arka” dzieci też przebywają. Tam są bardzo ładne zajęcia. Tam nikogo do niczego złego nie namawia się, jak się już tak szeroko. Po drugie, ta pani prowadzi taką działalność dożywiania. Pracuje z Bankiem  Żywności i współpracuje też z naszą opieką. Bo nikt nie bierze sobie tam jedzenia od tak na wynos, tylko odpowiednie procedury są tam stosowane. I ludzie, nie tylko z Osiedla fabrycznego, tam przychodzą, ale i z całej gminy. I jeszcze się odniosę do tej siłowni. Ta siłownia, to już cztery miesiące chyba, jak… albo trzy, jak jest wyremontowane, wyremontowane te pomieszczenia są i dalej się nie zakopuje sprzętu ? Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan radny Hernas, bardzo proszę.
Radny Zbigniew Hernas – myślę, że temu klubowi „OPTY’ potrzebna jest rzeczywiście generalna 
przebudowa, generalny remont, wymiana stolarki okiennej, stolarki drzwiowej, wymiana instalacji elektrycznej. Tam również, w tym budynku, powinien powstać plan, jakie sekcje powinny działać w tym klubie i dostosować, w ramach tego remontu generalnego, te pomieszczenia do działalności tych sekcji. Jeżeli tam w przyszłości ma być i siłownia, i pracownia komputerowa, bo tam mówimy też o założeniu Internetu, to powinniśmy wiedzieć właśnie przy planie generalnego remontu w jakich pomieszczeniach, jakie sekcje powinny działać i wtedy dostosować te pomieszczenia do działalności tych sekcji. Bo zrobienie teraz, gdzieś tam siłowni, a później przy planie remontu generalnego, to się może diametralnie zmienić, to są kolejne pieniądze gdzieś tam włożone, ale nic z tego nie będzie za kilka miesięcy, jeżeli przystąpimy do tego planu rewitalizacji tego Osiedla i remontu generalnego kina „OPTY”. Więc myślę, że powinniśmy w tym kierunku działać właśnie, w kierunku generalnego remontu, z zaznaczeniem działalności, jakie sekcje, w których pomieszczeniach i wtedy te środki będą wydawane publiczne celowo. A nie, w tej chwili szukamy, no tu przypadkiem założymy, zrobimy siłownię, tam gdzieś może podłączymy jeden komputer czy dwa. No, proszę państwa, nawet pomalowanie w tej chwili pomieszczenia na siłownię czy na komputer, no tak naprawdę w tym pomieszczeniu, no nie jest sympatycznie przebywać. Tam okna brudne, okna, stolarka okienna całkowicie do wymiany, drzwi do wymiany, podłoga byle jaka. Tam naprawdę nie ma się czym pochwalić. Nawet jak, niech tam będzie komputer z najlepszym wyposażeniem, to nie będzie atrakcyjny dla tych dzieciaków przebywających w takim pomieszczeniu brudnym, zaniedbanym. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Kazimierz Putyra.
Burmistrz Kazimierz Putyra – Wysoka Rado, pani Przewodnicząca, chciałem ze swojej teraz 

wypowiedzi poinformować, że będą dwa aspekty poruszone. Jeden aspekt formalny, który dotyczy zmiany budżetu miasta i gminy, nad którym właśnie dyskutujemy. A drugi, no to komentarz oczywiście do dyskusji, która się wywiązała zupełnie, uważam, nie w tym miejscu, ale skoro tak jest, to też się do tego odniosę. A więc aspekt formalny. Proszę państwa, zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości, wszystkie wpływy związane z opłatą za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu, ujęte w paragrafie 0480, w dziale 700, przepraszam, w dziale 756, powinny być wydatkowane na przeciwdziałanie alkoholizmowi i wszystkimi rzeczami z tym związanymi. W związku z tym nie możemy tych środków z tego paragrafu przeznaczyć na inne cele. To tak gwoli wniosku tutaj pana radnego Hernasa. Natomiast teraz się odniosę co do samego klubu „OPTY” tutaj, bo o tym można dyskutować by długo. Niedawne dyskusje mówiły o tym, że zbyt mało się tam robi, że właściwie nic się tam nie dzieje, że nic nie zmieniamy i tak dalej. I oto w momencie, kiedy na wnioski młodzieży, wnioski mieszkańców, o czym wszyscy zapomnieliśmy tutaj w tej dyskusji prawda, że właśnie budowa siłowni jest wypełnieniem Lokalnego Programu Rewitalizacji prawda. Myślę, że państwo, którzy czytali ten program, doskonale wiecie, że taki punkt się tam znajduje. Oto w tym momencie, kiedy zaczynamy to realizować, podnoszą się głosy sprzeciwu, że robimy coś nie tak, a nawet zarzuty niegospodarności, bo kiedyś tam  był prowadzony remont. Oczywiście, ja potwierdzam, remont był prowadzony, ale innych części tego lokalu, innych elementów tej budowli. Natomiast dzisiaj remont nazywany tak samo, remont klubu „OPTY”, dotyczy jeszcze innych elementów, czyli dostosowania pomieszczeń do roli, do funkcji siłowni, dobudowy jednego pomieszczenia, czyli salki do zajęć dla dzieci. No i w tym momencie nie bardzo rozumiem czy ja źle wyjaśniałem państwu na komisjach, że dzisiaj na tej Sesji, w tym momencie państwo podnoszą te aspekty, czy może źle państwo mnie zrozumieliście? Ale jeszcze raz wyjaśniam. Tak właśnie jest, że prowadzimy remont w klubie „OPTY” pod tym tytułem, ale jest to dostosowanie pomieszczeń dodatkowych, nie będących przedmiotem wcześniejszego remontu, do roli siłowni i dobudowy jednej salki, i pomalowaniu tychże elementów, które będą dobudowane. Teraz aspekt najważniejszy, tutaj powiedzmy z tego wszystkiego, co powiedzmy usłyszałem, to dziwie się bardzo, że państwo, niektórzy z państwa, przepraszam, nie wszyscy, niektórzy z państwa negują te wydatki i mówią: po co to robimy, skoro za chwilę będziemy rewitalizować, przebudowywać i tak dalej, tak dalej. Więc jeszcze raz informuję, jeszcze raz powtarzam, informuję państwa, że te wydatki, które właśnie ponosimy, wchodzą w skład i w zakres Programu Rewitalizacji tego Osiedla, i będą, w przypadku przyznania nam tego projektu, refundowane przez fundusze zewnętrzne. Tyle gwoli wyjaśnienia, żeby nie przedłużać. Tak, że za zamieszanie i za, powiedzmy, niezrozumienie z (…) strony, bardzo państwa przepraszam, ale myślę, że to działanie właśnie wypełnia wcześniejsze ustalenia, wcześniejsze aspekty podnoszone na forum tej Rady. Dziękuję państwu.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję. Pan radny Zbigniew Hernas, potem pani radna 



Teresa Kotowicz.

Radny Zbigniew Hernas – panie Burmistrzu, nie zgadzam się z panem tutaj w kwalifikacji tych 

środków 40.000 zł, że przeznaczenie kwoty, niecałej kwoty, ale części tej kwoty na doposażenie biblioteki w książki czy poszerzenie oferty dydaktyczno – wychowawczej biblioteki, nie jest działalnością, która przeciwdziała alkoholizmowi. Myślę, że mieści się tutaj w tych kategoriach taka, takie działanie właśnie. Ponadto ja tutaj nie negowałem, w swoim wystąpieniu, organizację siłowni, zakup wyposażenia do siłowni, ale remont kina, który będzie tylko remontem takim jakby, no częściowym, znikomym remontem. Tam po prostu trzeba włożyć istotne, ważne środki aby ten remont przeprowadzić generalnie, no bo co chwilę dodawanie tam 15.000 zł, to naprawdę nic nie daje. Twierdzę, że tam siłownia oczywiście, mogłaby powstać, ale wyrzucenie 15.000 zł kolejnych, na pewno nie poprawi ani estetyki tego klubu, ani nie zapewni jakiegoś porządku w tym klubie. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – pani radna Kotowicz, proszę.
Radna Teresa Kotowicz – panie Burmistrzu, ja wiem co pan mówi i ja też wiem, co ja mówię. Ja się 
cieszę, że coś się robi, tylko chodzi mi o to cały czas, że był robiony raz remont, a teraz kolejny raz, kolejny raz i robimy tak, co trochę rozwalamy i znowu stawiamy. Chodzi mi o ten hol, bo pan pełnomocnik, pan Chrupcała powiedział, że tam nic nie było robione. Było robione. Była burzona ściana, proszę sobie przypomnieć jak szykowano salę tańca dla dzieci i w tym czasie to było robione, też były wydawane pieniądze. Nie wiem z jakich środków, już mnie to nie obchodzi, nie interesuje. Cieszę się, że będzie siłownia, że malujemy, remontujemy, bardzo proszę – róbmy tak dalej. A po drugie, chciałabym na pewno wiedzieć, że jeżeli tą rewitalizację uchwalimy, dostaniemy te środki. Czy były już odpowiednio złożone jakieś dokumenty? Bo jakoś te dokumenty się nazywają. Na ostatnim spotkaniu pan koordynator Piotr Stajszczyk mówił, że jeżeli bierzemy, robimy jakieś remonty, to te środki, które w tej chwili wydatkujemy, muszą mieć jakąś procedurę prawną, jakieś odpowiednie dokumenty złożone. Czy one mają być już, czy później, czy będą zasadne, czy nie, na pewno ja tego nie doczekam. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Putyra, proszę.
Burmistrz Kazimierz Putyra – odpowiadam tutaj panu radnemu Hernasowi. No niestety, z 
przykrością muszę  powiedzieć, że środki, o których pan mówi, nie mogą być (…) przekazane instytucji kultury, ponieważ instytucje kultury mogą dostać od państwa, od gminy, tylko dotację. A środki, o których mówimy, wpływy z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu, nie mogą być przedmiotem dotacji. Tak, że mogą być wykorzystywane tylko na profilaktykę przeciwdziałania alkoholizmowi. I świetlica socjoterapeutyczna „OPTY”, prowadzi takie działania w tym kierunku, więc możemy za te pieniądze wyremontować, dostosować pomieszczenia do tej funkcji i kupić wyposażenie, które temu służy. Biblioteka, nasza Biblioteka Miejska, nie prowadzi takiego programu, więc te środki nie mogą być w ten sposób wydane. Przykro mi bardzo, ale ja rozumiem intencje, są bardzo dobre tutaj pana radnego. Myślę, że to jest rzecz, którą weźmiemy pod uwagę w przyszłym budżecie prawda, jeżeli chodzi o Bibliotekę Miejską, ale nie z tych środków panie radny. Tak, że dziękuję tutaj za tą sugestię, bo to na pewno jest bardzo ważne. Natomiast chcę panu powiedzieć, że instytucja kultury, Biblioteka Miejska poprosiła o powiększenie dotacji właśnie o 4.500 z tytułu zwiększenia czynszu przez Spółdzielnię Mieszkaniową prawda i taką dotację otrzymała, jak pan widzi. Jest 4.500 zł przekazane i to zrobimy na pewno. Tak, że no niestety, tutaj powiedzmy, tą drogą na pewno Biblioteki nie dofinansujemy. I teraz powiedzmy, jeszcze raz tutaj dalsza część, jak gdyby polemiki z panią Kotowicz. Zapewniam panią, że te środki, które wydajemy teraz, wydajemy proceduralnie w ten sposób, że będą przedmiotem, będą mogły być kosztami kwalifikowanymi do refinansowania, czy refundowania w Programie, w Lokalnym Programie Rewitalizacji Osiedla Fabrycznego. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuje bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze ? pani radna 

Godlewska, pan radny Starczewski potem. Dziękuję.
Radna Renata Godlewska – ja chciałam się zapytać. Przyjmowaliśmy budżet i w paragrafie, w dziale 

700, w paragrafie 0870 przyjmowaliśmy wpływy ze sprzedaży składników majątkowych na 7.500.000 zł. W tej chwili przenosimy te 7.500.000 zł w tym samym dziale, tylko pod inny paragraf. Chciałabym się zapytać czy to jest rezultat zmiany jakichś przepisów, czy to po prostu wypływa z tego, ze nie sprzedaliśmy tych składników majątkowych i przenosimy tą kwotę pod inny paragraf? Czemu ma służyć ten zabieg? To jest jedno pytanie. I drugie pytanie. Chciałabym usłyszeć odpowiedzieć na temat paragrafu dwa, tutaj pod, w tym paragrafie 0970 mamy wpływy z różnych dochodów o kwotę 610.000. Wiem, że to jest kwota, która była zabezpieczona na zapłatę tej działki, gdzie skorzystaliśmy z prawa pierwokupu. Toczy się sprawa. Chciałabym usłyszeć, jak wygląda ta sprawa, w jakiej instancji jest i gdzie te pieniądze do tej pory były zaksięgowane ? Gdzie one były, bo tutaj się nie doszukałam, jest tylko zwiększenie dochodów budżetowych.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Proszę o odpowiedź.

Burmistrz Kazimierz Putyra – ja oddaję głos pani Skarbnik. Proszę bardzo.
Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – już informuję. Przeniesienie z paragrafu 0870 

wpływy ze sprzedaży składników majątkowych do paragrafu 0770 wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości wynika z interpretacji Ministerstwa Finansów. Różne były interpretacje poszczególnych izb regionalnych. I było tak, że my lat temu chyba trzy, ujmowaliśmy to w paragrafie 0770. Polecono, żeby wszystkie wpływy, zarówno ze sprzedaży mieszkań, jak gruntów, ujmować w 0870. Tak, jak mówię były to, każda regionalna izba inaczej traktowała. Ministerstwo w tej chwili wydało nową interpretację, że powinny wpływy ze sprzedaży gruntów znajdować się w paragrafie 0770, bo to jest konkretny zapis z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego. A we wpływach ze sprzedaży składników majątkowych powinny być tylko wpływy ze sprzedaży mieszkań, domów lub innych składników majątkowych.

I jeżeli chodzi o kwotę 610.000 wpływy z różnych dochodów, jest to kwota, która w ubiegłym roku była, na koniec roku, ujęta w wydatkach niewygasających. W załączniku do uchwały, którą państwo podejmowaliście, był określony termin w 2008 roku, kiedy my wykorzystamy tę kwotę. Ponieważ ten termin upłynął, z uwagi na toczący się proces sądowy, my te środki przejmujemy z powrotem do dochodów, na budżet tegoroczny jako dochody i ponownie przeznaczamy, w części, w paragrafie czwartym, ponownie zwiększamy na wydatki związane z zakupem tych nieruchomości, ponieważ no, czekamy na wyrok sądowy, po którym może się okazać, że musimy zapłacić za te nieruchomości. Dziękuję bardzo.
Burmistrz Kazimierz Putyra – co do pytania w sprawie, w jakim znajduje się sprawa zakupu tej 

nieruchomości, poproszę o wypowiedź pana mecenasa.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – bardzo proszę, pan mecenas Boruch-Gruszecki.

Radca Prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – proszę państwa, tak naprawdę na pytanie pani
 radnej, trzeba powiedzieć, że w tym momencie, tak naprawdę mamy trzy sprawy. Mianowicie, w momencie kiedy pan Burmistrz wykorzystał, skorzystał z prawa pierwokupu, dla nas stała się sprawa jasna,  że powinniśmy zapłacić cenę za nabycie, za wykonanie prawa pierwokupu. Z tym, że powstała, powstał problem polegający na tym, że w tak zwanej umowie przedwstępnej, czyli w tej umowie pierwotnej, nie było określonego ani terminu płatności kwoty, ani nie było określonej formy płatności, ani nie było formy płatności, nie było określonej daty płatności. Była określona cena, cena netto plus VAT, łącznie brutto jest to kwota 610.000 zł. W związku z tym, mówiąc bardzo ogólnie, jeszcze w grudniu bezpośrednio po wykonaniu prawa pierwokupu, poszły dwa pisma w stosunku do zbywcy nieruchomości, w których pan Burmistrz poprosił o podanie konta, na które przelejemy tą kwotę 610.000 zł. Do grudnia nie uzyskaliśmy, do grudnia nie uzyskaliśmy odpowiedzi, w związku z tym w styczniu, dokładnie mówiąc było to chyba pod koniec stycznia, została skierowana sprawa do Sądu Rejonowego w Oławie z prośbą, żeby Sąd zezwolił na złożenie tej kwoty 610.000 zł do depozytu sądowego. W tym czasie była wyznaczona jedna rozprawa sądowa, o ile ja pamiętam była sprawa wyznaczona na dzień tam chyba 30 maja. Niestety tak się złożyło, że z jednej strony były strajki w tym czasie w sądzie, z drugiej strony pani sędzia referent była chora. W każdym bądź razie ta sprawa nie została załatwiona w maju. Natomiast Sąd postępowanie, Sąd Rejonowy w Oławie postępowanie zawiesił i na to postanowienie o zawieszeniu postępowania w sprawie zezwolenia na złożenie świadczenia do depozytu sądowego, zostało złożone zażalenie do Sądu Okręgowego i ono nie jest rozpatrzone. Z drugiej strony równolegle zbywca nieruchomości sprzeciwił się dlatego, że w oparciu o, jak pan Burmistrz sporządził oświadczenie o wykonaniu prawa pierwokupu, notariusz przekazała oświadczenie o wykonaniu prawa pierwokupu do ksiąg wieczystych i referendarz sądowy dokonał wpisu w księgach sądowych ujawniając prawo własności naszej Gminy. Z tą decyzją referendarza sądowego nie zgodził się zbywca nieruchomości, ponieważ uznał, że Gminie nie przysługuje prawo pierwokupu. Powołał się na to, że równolegle skierował sprawę do Sądu Wojewódzkiego o stwierdzenie, że Gminie nie przysługuje prawo pierwokupu i wystąpił o zawieszenie postępowania w przedmiocie ujawnienia wpisu w księgach wieczystych. Ponieważ równolegle mieliśmy sygnał, bo to, to gdzieś chyba było, nie pamiętam, kolo marca czy kwietnia, mieliśmy już sygnał, że faktycznie taka sprawa została skierowana do Sądu Okręgowego, dlatego nie zażaliliśmy się na to postanowienie w przedmiocie zawieszenia tego postępowania, które dotyczyło decyzji sędziego referendarza. Tam to postanowienie jest po prostu zawieszone. Jeżeli natomiast chodzi o tą trzecią sprawę, o którą pyta pani radna, ona odbyła się w kwietniu tego roku i w kwietniu tego roku, mamy z kwietnia tego roku mamy orzeczenie Sądu Okręgowego stwierdzającego, że Gminie przysługiwało prawo pierwokupu, Gmina prawidłowo wykonała prawo pierwokupu i to powództwo zostało oddalone. O tego orzeczenia Sądu Okręgowego została wniesiona apelacja. Z uwaga proszę państwa, na wysokie koszty apelacyjne, ponieważ tam wartość przedmiotu sporu jest 610.000 zł, więc wpis wynosił nieco ponad 30.000 zł, strona powodowa, czyli ta skarżąca jednostka, wystąpiła o zwolnienie od opłaty apelacyjnej. Ta sprawa trochę się pociągnęła. We wrześniu żeśmy dostali decyzję, postanowienie Sądu Apelacyjnego, że nie zostali zwolnieni od opłaty apelacyjnej, zostali wezwani o zapłacenie tej opłaty od apelacji, to tam było, nie pamiętam, prawie, ponad, nieco ponad 30.000 zł. Opłata została uiszczona i w tej chwili wyznaczony jest termin apelacji na dzień 18 listopada. Tak, że w momencie kiedy będziemy mieli rozstrzygniętą sprawę apelacji od tej sprawy, która dotyczy sprawy, że domagają się uznania, że Gminie nie przysługuje prawo pierwokupu, będzie można wrócić do kolejnych spraw. W międzyczasie, powiem jedno, że w międzyczasie zbywca nieruchomości nie wskazał nam konta, na które moglibyśmy przelać tę kwotę 610.000 zł. Z uwagi, proszę państwa na to, że w tej chwili konto ma charakter składający się z 26 cyfr i żaden bank nie udzieli nam informacji czy dana jednostka i posiada jakie konto, to niestety po prostu zbywca nieruchomości, no powinien nam to konto wskazać. Tym bardziej, że Gmina, no nie może dokonać wypłaty gotówkowej, no to jest po prostu niemożliwe. Czy pani radna jest zadowolona, czy ?
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Przepraszam, zgłaszał się pan radny Hernas, 

potem pan radny Augustyn.
Radny Zbigniew Hernas – pani Przewodnicząca, w związku z wyjaśnieniami pana Burmistrza, 

wycofuję swój wniosek o rozdział tych środków. Natomiast wierzę w zapewnienia pana Burmistrza, że pan Burmistrz uwzględni w przyszłym roku budżetowym większe środki na dotacje dla Biblioteki Miejskiej, a także dla bibliotek szkolnych, bo w dobie komputerów, Internetu, ludzie czytają książki, no a dzieci w szkole podstawowej czy gimnazjum powinny czytać książki. Ponadto, no muszę powiedzieć, że naiwnie wierzyłem, że ta kwota proponowana dzisiaj w zmianie na 4.500 zł na dofinansowanie działalności Biblioteki, będzie przeznaczona na zakup książek, bo tak wczoraj poinformowała mnie pani Skarbnik na komisji łączonej. No, pan Burmistrz stwierdza, że to jest kwota na zapłatę, na opłatę czynszu. No przykro, że przynajmniej taka kwota nie zostanie przeznaczona na zakup książek. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję. Pan radny Jerzy Augustyn, proszę bardzo.
Radny Jerzy Augustyn – ja może już w temacie, który pan mecenas tutaj wyjaśnił. A panie 

mecenasie, mam takie pytanie. Czy zbywca nieruchomości nie może się, pomimo podpisania umowy wstępnej na zbycie, pomimo wpisu w księgi, nie może się wycofać z tej umowy i po prostu zrezygnować ze sprzedaży ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – bardzo proszę, pan mecenas.

Radca Prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – szanowny panie radny, na tym polega dowcip, że nie 
dlatego, że w momencie kiedy strony sporządziły umowę przedwstępną Gmina tam ma określony ustawowo czas na skorzystanie z prawa pierwokupu. I w tym momencie, w tym momencie tych … bo on jest różny w zależności od podstaw umów. Notariusz po prostu poucza, że jest ustawowe prawo pierwokupu, bo inny termin będzie dla Burmistrza, inny będzie dla Agencji Nieruchomości Rolnej. Ale zasada jest taka, że jeżeli jest to prawo, ustawowe prawo pierwokupu i została podpisana  umowa przedwstępna, to strony nie mogą się wycofać, nie mogą się … Nie, nie mogą się wycofać. Dopiero, gdyby powiedzmy ten termin bezskutecznie minął, mnogą, na przykład tę umowę rozwiązać aneksem, bo inaczej ta czynność byłaby potraktowana jako próba obejścia prawa pierwokupu. Tutaj dla części jednostek, w tym przede wszystkim dla Gminy, dla Burmistrza Gminy, prawo pierwokupu jest ustawowe czy strony tego, czy nie chcą. Natomiast po prostu może być historia tego rodzaju, że strony mogą się domagać w postępowaniu sądowym, na przykład ustalenia tego, że notariusz błędnie ustaliła, że Gminie przysługuje prawo pierwokupu, a z przepisów to prawo pierwokupu nie wynika prawda. Więc mogą się tego domagać i sąd wtedy te wszystkie okoliczności bada. Natomiast w naszym postępowaniu sąd po prostu uznał, że pani notariusz prawidłowo pouczyła strony o prawie pierwokupu przysługującym Gminie i Gmina prawidłowo, w ustawowym terminie z tego prawa pierwokupu skorzystała. Ja myślę, że ta sprawa będzie zamknięta tak, jak mówię, zwykle Sąd Apelacyjny załatwia sprawy na pierwszej rozprawie myślę, że będziemy mieli tę sprawę wyjaśnioną do następnej Sesji. Jeżeli państwo będziecie sobie życzyli, o treści wyroku poinformuje państwa pan Burmistrz.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Zgłasza się pan radny Marek Starczewski. 

Proszę.
Radny Marek Starczewski – ja chciałem tylko zapytać tak gwoli wyjaśnienia. A co będzie w sytuacji 

takiej kiedy załóżmy ten, ta apelacja pociągnie się dalej? Czy należy rozumieć, że te środki będzie trzeba po raz kolejny przenosić na konto środków niewygasających ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – pani Skarbnik, bardzo proszę. Czy pan mecenas? Proszę.

Radca Prawny Sławomir Boruch-Gruszecki – proszę państwa, twierdzimy jedno. Mianowicie, my 

twierdzimy czy Gmina twierdzi, że prawo pierwokupu przysługiwało Gminie i prawo pierwokupu zostało wykonane prawidłowo. I teraz proszę państwa, Gmina wstępuje w sposób płatności taki, jaki określił zbywca. Ja chciałem przypomnieć, że myśmy mieli sytuacje taką, kiedy IUNiG zbywał nieruchomości, myśmy wstąpili w rolę zbywcy wykonując prawo pierwokupu i mieliśmy należność rozłożoną na raty. My nie kwestionujemy tego, że Gmina powinna świadczyć, Gmina powinna zapłacić cenę za nieruchomość, wobec której zostało wykonane prawo pierwokupu. To, że zbywca nieruchomości nie chce przyjąć tej wyceny, to jest jego problem, to jest naprawdę jego problem. Natomiast sąd, powiem szczerze, ja osobiście obstawiam, że 90% szans na to, że wyrok Sądu Apelacyjnego będzie taki, jak wyrok Sądu Okręgowego. Sąd Okręgowy napisał bardzo ładne, bardzo wyczerpujące uzasadnienie. Jeżeli państwo sobie po prostu tego życzą, to ten wyrok można po prostu zawsze udostępnić. Natomiast wyrok jest napisany bardzo ładnie, bardzo przekonywująco. Ja myślę, że 90, nawet dałbym 90 do 10, że wyrok Sądu Apelacyjnego będzie taki, jak wyrok Sądu Okręgowego. Tym bardziej, że od momentu, powiedziałbym tak, że od momentu kiedy wpłynęły akta, bo akta były w Sądzie Okręgowym aż do września, od momentu kiedy akta wpłynęły do Sądu Apelacyjnego, do terminu wyznaczenia rozprawy, to Sąd wyznaczył termin rozprawy w ciągu trzech tygodni. Więc chyba po prostu przyjął jako sprawę oczywistą. Ale tak, jak mówię ostateczne stanowisko Sądu Apelacyjnego będziemy znali w dniu 18 listopada. I kolejne pytanie pana radnego, mianowicie takie czy strona powodowa, czy stronie powodowej przysługuje jakiś dalszy środek od orzeczenia Sądu Apelacyjnego. Tak, przysługuje możliwość wniesienia swego rodzaju nadzwyczajnego środka, jakim jest skarga kasacyjna.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan radny Starczewski.
Radny Marek Starczewski – znaczy ja zapytałem konkretnie, co się stanie w przypadku, że minie

 31 grudzień, co z tymi pieniędzmi czy one przejdą na dalej jako środki niewygasające na ten sam cel ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – pani Skarbnik, proszę.

Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – odpowiadam już. Jeżeli do końca grudnia 

będziemy wiedzieli, że sprawa nie jest rozstrzygnięta, a rozstrzygnięcie będzie w następnym roku, powinniśmy ponownie przeznaczyć je na wydatki niewygasające dla bezpieczeństwa. Ponieważ jeżeli w styczniu będzie wyrok i będzie taka potrzeba zapłaty, to w nowym budżecie nie będzie tych środków. Więc dlatego będą na wydatkach niewygasających.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy w kwestii tego projektu uchwały, ktoś z 

państwa jeszcze chciałby zabrać głos?
Nie widzę. Pan radny Hernas wycofał swój wniosek, wobec tego za chwilę przystąpimy do głosowania tego projektu uchwały. Zanim do tego przystąpimy, chciałam państwa radnych prosić o wyrażenie zgody na nie odczytywanie projektów uchwał od punktu 8 do punktu 12 włącznie. Kto z państwa radnych jest za tym, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………. 18

przeciw …………………………  1

wstrzymało się ………………..  –

(w głosowaniu udziału nie brał radny Wincenty Marchewski, chwilowo nieobecny na sali obrad)

- wniosek przyjęto –

Proszę państwa, przystępujemy w takim razie do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta i gminy na 2008 rok. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały wraz z autopoprawkami, które zostały przedstawione, bardzo proszę o podniesienie ręki :
za ……………………………… 16

przeciw ……………………….   –

wstrzymało się ………………   3

(w głosowaniu udziału nie brał radny Wincenty Marchewski, chwilowo nieobecny na sali obrad)

- uchwałę podjęto –

Uchwała Nr    XXVIII/190/2008

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia :   30 października   2008 r.  
w sprawie : zmiany budżetu  miasta i gminy na 2008 r.

Od. pkt 9 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – proszę państwa, przechodzimy do punktu dziewiątego : 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie ? Nie widzę. Proszę państwa, dostarczone nam zostały autopoprawki Burmistrza. Pan Burmistrz Robert Walkowiak, proszę.

Z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – proszę państwa, chciałbym zgłosić autopoprawki do tego 
programu, one wynikają również z sugestii państwa. Są to, no są to stwierdzone w trakcie czytania – błędy literowe i tym podobne. Dziękuję. Pani Przewodnicząca czy odczytać te wszystkie autopoprawki ?
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – tak, panie Burmistrzu, trzeba autopoprawki odczytać.

Z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – autopoprawki Burmistrza w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015":

1)
Na stronie 44, w tabeli nr 33 - Wskaźnik produktu, we wskaźniku 10, na koniec   zdania dopisuje się „ i rozbudowana".
Wskaźnik 10 otrzymuje brzmienie: „Powierzchnia budynków użyteczności publicznej poddana renowacji i rozbudowana".



2)
Na stronie 44 skreśla się wskaźnik 11.
Tym samym we wskaźniku nr 12,13,14 zmienia się numerację na 11,12,13.
3) Na stronie 45, w rozdziale 10.1. Lista podstawowa, na końcu rozdziału dopisuje się zdanie: „W załączniku nr 7 dołączono matryce logiczne projektów".
4) Na stronie 58, w wykazie załączników, dopisuje się: „ Załącznik nr 7. Matryce logiczne
projektów".
5) Do dokumentu wprowadza się Załącznik nr 7. Matryce logiczne projektów.
Autopoprawki zgłoszone na komisjach dotyczące głównie błędów pisarskich:
6) Na stronie 5, wers 5: „wprowadzenie tego obszaru ze …” jest: „…ze Sanu kryzysowego..." ma być:„...ze stanu kryzysowego..."
7) Na stronie nr 6, w ostatnim zdaniu, słowa „... jest zgodny i wynika z wytycznych ..." ma być „... jest zgodny i wynika z wytycznych..."
8) Na stronie nr 7, w rozdziale rys historyczny, w drugim zdaniu jest „... która zamieszkiwała kiedyś obficie okoliczne wody." Ma być: „... która występowała kiedyś w okolicznych wodach."
9) Na stronie 18, w zdaniu pod tabelą jest „... aktualne Studiu uwarunkowań ..." ma być                     ,,... aktualne Studium uwarunkowań..."
10)Na stronie 19, drugie zdanie w brzmieniu: „ Budowa bloków mieszkalnych była ściśle
związana z rozbudową ..." , a nie „... było ściśle związane ...".

11)Na stronie 24, w akapicie eksmisje, w pierwszym zdaniu ma być      

     „Mieszkańcy eksmitowani ..."a nie „Mieszkańcy eksmitowaniu..."
12)Na stronie 25, w trzecim zdaniu pod tabelą 16, jest „... 75% pracuje, 5,7% 

     uczynię się..", ma być „... 5,7% uczy się...".
13)Na stronie 27, w ostatnim zdaniu jest „ Analizując zebrane dane, oraz 
wcześniejsze informacje (rozdział 5.6), należy uznano,...", ma być „... należy uznać ...".
14)Na stronie 30, w rozdziale 6.7, w trzecim zdaniu jest „... a położenie 
w sąsiedztwie działających zakładami dają....", ma być „... działających   zakładów daje ..."
15)Na stronie 34, wniosek A , w drugim zdaniu dopisuje się „od" i brzmi ono: Wskaźnik 
     ten znacząco odbiega od średniej województwa i kraju".
16)Na stronie 40, w zdaniu ma być,,... ankietowani..."a nie  „...ankietowanie..."

17)Na stronie 43, w ostatnim zdaniu rozdziału 9.1. ma być „... są komplementarne z
     celem szczegółowym...", a nie „... z celem szczegółowych."

18)Na stronie 45, w rozdziale 11, podpunkt a ma być „Jednostka     

     samorządu terytorialnego (jst)", a nie „Jednostka samochodu   

     terytorialnego".
19)Na stronie 47, w drugim zdaniu rozdziału 12.2, ma być „... z podanymi szacunkowymi

      kosztami...", a nie „... z podanymi szynkowymi kosztami.."

20)Na stronie 52, w drugim akapicie rozdziału 14.1. ma być Kolejnym etapem procesu

      wdrażania będzie składanie wniosków...", a nie „... skłaniania wniosków...". Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna Teresa Kotowicz zgłaszała się. 



Bardzo proszę.

Radna Teresa Kotowicz – ja chciałabym tutaj wystąpić z takim apelem, z taką prośbą do wszystkich 

radnych, z taką serdeczną prośbą, żebyście państwo zagłosowali nad tą uchwałą. Może wreszcie to Osiedle Fabryczne, o które tu już przez prawie, że sześć lat wiecznie się upominam, że jest brzydko, nieładnie i niegrzecznie, może to ruszy i skorzystamy z tego planu rewitalizacji i porównamy się wtenczas do osiedla Spółdzielni Mieszkaniowej, która mi się bardzo, bardzo podoba. I nie będę nigdy słyszała takiej wypowiedzi, nie przyjdę wieczorem na Osiedle Fabryczne, właściwie nawet nie Fabryczne, a hotel, bo się boję. I tutaj kończę prosząc abyście państwo zgodnie ze swoim sumieniem, bo to są pieniądze i wydatki, zagłosowali za tą uchwałą. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos 
jeszcze w sprawie tego projektu uchwały? Nie widzę. Ja mam takie uwagi, jeżeli mogę generalizować to. Bo tutaj pojawiły się autopoprawki dotyczące większości błędów pisarskich. W całym materiale jest określenie „Rada Miasta”, my jesteśmy Rada Miejska i to należałoby poprawić. Nie wiem czy trzeba na każdej stronie chyba to zasygnalizować tak? że jest taki błąd. To jest jedna moja uwaga. Druga uwaga jest taka, że pojawiają się też takie sformułowania, no których ja staram się unikać, ale one są w takim języku urzędowym częste. Ja mam w ogóle wrażenie, że materiał był pisany, nie wiem czy przez jedną osobę, ja mam wrażeniem, że przez dwie, bo po prostu raz się pojawia : „… w miesiącu wrześniu …”, w innej części materiału pojawia się, na przykład tam : „… we wrześniu …” prawda. Tak, że ale to są takie drobne sprawy. natomiast tak, na stronie 15 proszę państwa, jest taka tabela nr 7 i tu jest punkt piąty : „Wysoki poziom przestępczości i wykroczeń”. Jest zapisane w tej tabeli, że sprawa ta dotyczy tego Osiedla Fabrycznego. Natomiast na stronie 29 jest taki punkt 6.5 Poziom przestępczości i tutaj jest napisane, że z informacji od Komisariatu Policji wynika, że w roku bazowym 2006 ilość przestępstw na obszarze wsparcia stanowiła 7% ogółu przestępstw popełnionych w mieście. Czyli oceniam, że to nie jest w takim razie dużo biorąc pod uwagę jakby 100% w całej gminie. Natomiast rozumiem, że to tylko jakby spełnia to kryterium, które jest wymagane prawda. Tutaj na stronie 14 jest taki punkt : „Organizacja Gminy”. Nie jest tu ujęte jedno osiedle, mianowicie Osiedle Europejskie. Należy to uważam dopisać. Taki drugi zblokowany : „W mieście Jelcz-Laskowice utworzono osiedla … „, one są wymienione. To Osiedle Europejskie zostało również utworzone i po prostu tutaj zabrakło zapisu na ten temat. Jeżeli chodzi … Są też takie, no tutaj to nie zostało ujęte w autopoprawce, a ja po prostu myślę, że należałoby, żeby ten materiał był, no taki już napisany starannie. Na stronie 20, ostatni akapit : „Przy braku możliwości zagospodarowania czasu wolnego …” tam jest : „tal licznej grupie młodzieży…”, powinno być : „… tak licznej grupie młodzieży …”. Po za tym proszę państwa, na stronie 21, drugi akapit od końca: „… przy ulicy Techników …” i tak dalej, i drugi wers : „ … zarówno z Gminy, jaki  z poza jej obszaru…”. Tu jest błąd ortograficzny. I teraz tak, bardzo mnie ciekawi, tutaj strona 22 na górze: „W zajęciach w klubie „OPTY” uczestniczy ponad 120 dzieci i młodzieży w wieku od 2 do 24 lat.”? Tak jest tu napisane. Tam uczestniczą dzieci i młodzież w wieku od 2 lat.
Pan Piotr Stajszczyk – jeśli mogę wyjaśnić.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – jeszcze sekundkę, bo ja chciałabym tak blokowo, dobrze? 

Teraz tak, na stronie 26 jest taki zapis, tutaj też jest w połowie mniej więcej bieżący roku, tam brakuje kropeczki, to też traktowane jaklo błąd ortograficzny : „… planowane jest rozpoczęcie budowy budynku socjalnego z 24-oma mieszkaniami.” Czy my planujemy rozpoczęcie budowy budynku socjalnego w bieżącym roku ? Nie wiem czy to jest zdanie prawdziwe? Stoi. Poza tym, proszę państwa, ja mam tu niezmiernie dużo takich błędów, po prostu brak przecinka. To wszystko chyba będzie trzeba potem korygować czy nie ?
Bardzo proszę, pan radny Augustyn.

Radny Jerzy Augustyn – pani Przewodnicząca, ja myślę, że no Burmistrz chociaż powinien to 

przeczytać przed podaniem tych materiałów do radnych, bo w tej chwili my dyskutujemy nie o Programie Rewitalizacji, tylko o błędach stylistycznych popełnionych w tym dokumencie. No to jest śmiechu warte, żeby pół godziny debatować czy przecinek jest tu, czy tu, czy jak powinno wyglądać słowo. Wydaje mi się, że nikt tego nie przeczytał zanim nam podał to, tę informację do wiadomości. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – to znaczy tak, ja sądzę, że dobrze by było w ogóle i takie 
pytanie padło jeszcze kiedy był obecny pan Burmistrz Kołodziej. Kiedy dostaliśmy pop raz pierwszy ten Program, że ten projekt jest po prostu nie podpisany, tutaj nie ma parafy ani pana Piotra Stajszczyka, ani pana Burmistrza, ani Zastępcy Burmistrza. I w zasadzie proszę państwa, moja wątpliwość jest tylko taka. My mamy projekt uchwały, który jest parafowany przez pana mecenasa Woźniaka i pan mecenas Woźniak się podpisał tylko i wyłącznie pod tą pierwszą stroną. Ja to tak odczytuję. I to … nie, no dobrze, jest to integralna część, natomiast pan mecenas chyba bierze odpowiedzialność tylko jakby za przygotowanie tej pierwszej strony. Natomiast  to jest tutaj, że tak powiem, spięte, no samo się narzuca jakby, że to jest całość, ale ten dokument jest nie podpisany. Zwracaliśmy na to uwagę, ale jakby, no nie ma odzewu w tej sprawie. I to jak najbardziej zgadzam się, że my się zajmujemy teraz takimi błędami. Natomiast, no chodzi tylko o jakby, o techniczną taką sprawę, ze potem te wszystkie błędy ja będę musiała prostować, czego chciałabym  uniknąć. Generalnie dokument tak, jak tutaj pan powiedział, chyba nie został przeczytany. Ja mam tutaj jeszcze ostatnią, w tej chwili, uwagę. Ja mam tych uwag więcej, ale taką  … Strona 52, jest tutaj ten proces wdrażania, punkt 14.1 i tu, proszę państwa, w ostatnim akapicie jest ciąg jakiś tam myślowy zdania i nagle się pojawia tak : „Do zadań koordynatora należało będzie między innymi …”. Skąd ten koordynator się tu nagle wziął – nie wiem. Ale czytam na drugiej stronie, strona 54 i tu jest jakby, że do sprawnego zarządzania LPR-em proponuje się wyznaczenie koordynatora. Myślę, że to powinno być odwrotnie, najpierw powinien się koordynator jakby pojawić w ogóle, a potem co należy do jego zadań. Ale to są oczywiście z punktu widzenia mojego może takie uwagi. I natomiast generalna uwaga jest jeszcze taka, że pojawiają się tutaj skróty, które są używane i nie wiem czy wszyscy będą wiedzieć o co chodzi. Typu : IZRPO, no to jest ten nasz Program Rewitalizacji, ale co to jest IZ, to ja nie wiem. Jakby pan mi zechciał wyjaśnić. I poza tym skróty typu RM, to my wiemy, że to jest Rada Miejska, ale ktoś kto czyta ten Program, to nie będzie chyba wiedział, że to jest Rada Miejska. Tak, że … Rada Ministrów, też może być. Proszę państwa, to ja mam tyle. Pan Piotr Stajszczyk chciał zabrać głos. Bardzo proszę.
Pan Piotr Stajszczyk – szanowna Rado, ja może od końca. Na stronie 5 jest napisane co znaczy 

skrót IZR, to jest instytucja zarządzająca regionalnym programem operacyjnym. Tak, że ten skrót jest wyjaśniony na pierwszej … na tej szóstej stronie. Jeśli chodzi o Radę Miasta, Radę Miejską, no to rzeczywiście błąd. Jeżeli to ma być Rada Miejska, to będzie należało tutaj wszędzie to zmienić. I proszę państwa, jeżeli chodzi o koordynatora, to tutaj  Gmina będzie musiała zastanowić się jak będzie koordynowała ten, realizację tego planu powołując kogoś po prostu albo z Urzędu, albo w formie przetargu jakąś zewnętrzną firmę czy osobę – trudno mi w tej chwili powiedzieć. Tutaj ja te uwagi, które szanowna pani Przewodnicząca powiedziałabym też potraktował jako te poprawki, które rzeczywiście w większości stylistyczne czy literalne będzie należało tutaj wprowadzić. Ja mam jeszcze jedną taką uwagę odnośnie całego procesu przygotowania i później realizacji, i wdrożenia tego planu. Proszę państwa, u Burmistrza na początku tego miesiąca, odbyło się spotkanie w sprawie właśnie takiej szczegółowej dyskusji nad tym planem. Część z państwa w tym uczestniczyła i tam zostali państwo poinformowani, i teraz to troszeczkę powtórzę jak wygląda ewentualna dalsza, dalszy proces wdrażania tego Lokalnego Planu, Programu Rewitalizacji. Proszę państwa, pierwszy punkt, to było jego opracowanie. Po opracowaniu tego planu, podlega on uchwaleniu przez radę miejską. I ten plan, jeżeli zostanie dzisiaj uchwalony, zostanie przekazany w tej formie do instytucji zarządzającej  regionalnym programem operacyjnym przy Urzędzie Marszałkowskim we Wrocławiu i tam zostanie poddany ocenie zgodności planu z regionalnym planem operacyjnym, i wytycznymi związanymi z rewitalizacją, które to wytyczne przedstawia Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Po tej ocenie, zostają tak zwane rozpoczęte negocjacje Urzędu z władzami gminy. Do nie wszystkich uwag będzie, należy się ustosunkować pozytywnie, to będzie podlegało negocjacji i dopiero po zamknięciu tych negocjacji, co było wcześniej planowane do końca tego roku, już na pewno nie będzie – zaraz powiem dlaczego. Po tych negocjacjach, z powrotem ta uchwała, z tymi poprawkami Urzędu Marszałkowskiego, trafi pod obrady Rady Miejskiej. Z tym, że tak powiedziałem, już ta wersja do oceny musi być też zatwierdzona przez Radę Miejską. W pierwszej wersji była mowa o planach rewitalizacji, żeby były przygotowane do maja bieżącego roku. W trakcie realizacji, bo ta realizacja rozpoczęła się na początku roku, dużo wcześniej. Okazywało się, że niektóre wytyczne Ministerstwa Rozwoju Regionalnego są nieprecyzyjne, nieścisłe i ten termin przyjmowania do tej oceny Urząd Marszałkowski przesuwał. Aktualnie ostatni termin, który był podany na różnych spotkaniach w Urzędzie, to był właśnie październik bieżącego roku. Jednak trzynastego … i to jest ostatnia data, która mówi o terminie przekazania do oceny. Niemniej jednak wiem już, że jeszcze żadne miasto nie przekazało planu rewitalizacji. No, prawdopodobnie mogła, jeżeli będzie uchwalony ten plan, będziemy pierwsi, będziemy podlegali wtedy jakby szybszej ocenie tego dokumentu. Niemniej jednak 13 października odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim i poinformowano wszystkie zainteresowane, to znaczy wszystkie miasta, między innymi nas o tym, że ten plan będzie poddany nowej wytycznej jakby realizacji, która nie była przedtem przewidziana, a więc oddziaływaniu na środowisko. To jest proces … Takim procesom poddaje się niektóre dokumenty właśnie strategiczne szczebla, powiedzmy wyższego. Tak został poddany takiej ocenie cały regionalny program operacyjny. Dotychczas nie było takiej potrzeby. Teraz jest to nowa wytyczna, o tym poinformowano wszystkie urzędy, wszystkie miasta. Taki proces może trwać półtora miesiąca, nawet do trzech miesięcy, w zależności od tego, w którą tam klasę będzie dany jakby program, znaczy jakie będą wymogi. Jeszcze tych wytycznych nie ma. I teraz taka jest sytuacja, że w międzyczasie ten plan, jeżeli zostanie uchwalony, zostanie przekazany do Urzędu Marszałkowskiego. Burmistrz Miasta i Gminy musi zlecić równolegle opracowanie tej procedury, ja tutaj nie jestem specjalistą od środowiska tak, że nie potrafię tego powiedzieć jak to wygląda. Czy to zrobi sam Urząd Miasta, to już jest inna sprawa. W tym momencie będzie trzeba poddać ten dokument właśnie, już uchwalony, tej procedurze. I o tyle to wszystko nam sprawę przyspiesza, że Urząd Marszałkowski oceni nam ten dokument w tej formie. Ta procedura oddziaływania na środowisko prawdopodobnie będzie odrębnym dokumentem przywołującym ten program rewitalizacji albo może będzie, w którymś momencie, jego załącznikiem. Ale gdybyśmy chcieli teraz, bo teoretycznie, nikt tego nie powiedział, ale tak naprawdę można by było czekać z tym planem do tej decyzji środowiskowej. Z tym tylko, że to niewiele w tym zmieni. Sytuacja byłaby taka, że ten sam dokument przekazany, przekażemy razem z tą decyzją do Urzędu, wraz z innymi miastami, bo taka sytuacja może być. Niektóre miasta przewidują dać, podobnie jak my tutaj, jak zaplanowaliśmy, żeby dać ten dokument do oceny formalnej już, żeby było szybciej po prostu, nie czekając na ocenę środowiskową. Ale reasumując, na pewno, zgodnie z wszystkimi procedurami, Lokalny Program Rewitalizacji może za trzy, może za cztery miesiące wróci z powrotem do państwa pod obrady Rady po uwagach Urzędu Marszałkowskiego. Tak wygląd procedura. Z tym tylko, że jeszcze raz odpowiem. Ja bym tutaj, być może mój apel nie jest potrzebny do tego, był za tym, żeby ten program uchwalić z tymi wszystkimi autopoprawkami, co przyspieszy nam po prostu ocenienie tego dokumentu. A jednocześnie tutaj wracając do tych tematów, które były wcześniej odnośnie chociażby tej świetlicy i tak dalej. Wszelkie koszty, które są związane, nawet teraz ponoszone, z tymi zadaniami, które tutaj są zapisane w Urzędzie Marszałkowskim, znaczy w tym dokumencie, od 01 stycznia 2007 są kosztami kwalifikowanymi. Tak, że wszystko co zaczniemy robić, nawet teraz, nie mając tego dokumentu jeszcze podpisanego, a te zadania są tutaj ujęte, to później jest szansa, oczywiście nie powiem stu procentowa, ale 99%, że te wszystkie koszty są do odzyskania w 70%. Ja bym miał w tej chwili tyle. Nie wiem, jeszcze są pytania, to proszę.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Walkowiak, potem pan radny 



Jerzy Augustyn, proszę.

Z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – w związku z tym, proszę państwa, ja proszę, to znaczy 
wnoszę wniosek o potraktowanie tych wszystkich poprawek, które pani Przewodnicząca wskazała, jako dalszą część autopoprawek do tego projektu. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję. Pan radny Jerzy Augustyn.

Radny Jerzy Augustyn – a jak ocenia pan, panie Piotrze, szanse czy zagrożenia, jeżeli chodzi o ten 

projekt rewitalizacji ? Jak widzi pan szanse wdrożenia go? Czy on zostanie przyjęty jednak przez Urząd Marszałkowski ? Bo mamy złe doświadczenia z Urzędem Marszałkowskim, póki co widać – nie inwestujemy i nie aplikujemy żadnych pieniędzy z chociażby, z regionalnych programów. Jak pan ocenia szanse wyjścia tego programu ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – bardzo proszę, pan Piotr Stajszczyk.
Pan Piotr Stajszczyk – tutaj jest słuszna uwaga. Rzeczywiście w wielu przypadkach, w regionalnym 

programie operacyjnym albo jesteśmy wykluczeni z na przykład bezrobociem, albo za poważnym, jakie … za dobrą sytuacją Gminy i wykluczeni z różnych programów. Gmina jeszcze w tej chwili jeszcze nie pozyskała żadnych funduszy, chociaż startowała i do szkoły, i NZOZ startował, i w drogach startowaliśmy, znaczy startowała Gmina. jeśli chodzi o ten program. Tutaj nie ma możliwości, żeby ktoś nam te pieniądze zabrał. Błędem może być tylko, nie dostaniem tych pieniędzy może być tylko błąd organizacyjny w Gminie. Dlatego, że jeżeli ten program zostanie uchwalony, to trzeba go realizować i to już są pewne środki. Trzeba go po prostu go realizować. Nie ma możliwości nie dostania tych pieniędzy. Chyba, że będzie Gmina popełniała błędy przy realizacji tego programu. Tak, ze tutaj to jest, ja bym to tak może powiedział, na tą chwilę, to jest jedyny dokument i jedyny kierunek w programie regionalnym i w programie operacyjnym, gdzie Gmina ma prawie 100% szanse pozyskać te fundusze, o których tutaj się pisze. Problemem może być tylko to, że będzie źle wdrożony. To jest tylko taka tutaj uwaga. A jeżeli chodzi o ocenę tego programu. Ja na tym spotkaniu, które było u Burmistrzu, przedstawiałem państwu taką informację o pewnych działaniach, które, jako koordynator tego planu, bo nie autor, koordynator tego planu, prowadziłem rozmowy z Urzędem Marszałkowskim i pewne wersje dokumentów, przez specjalistów, którzy będą go oceniali, przekazywałem. Tak samo, jak szanowna Rada dostała na tym spotkaniu u Burmistrza ten dokument, tak samo specjaliści w Urzędzie Marszałkowskim i nieoficjalnie go ocenili. Ich uwagi zostały wniesione już do tego dokumentu, który państwo dostali teraz. Tak, że ja nie liczę tu … znaczy liczę na to, że on rzeczywiście zostanie pozytywnie rozpatrzony przez Urząd Marszałkowski. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy w tej kwestii jeszcze ktoś z państwa 

chciałby zabrać głos? Nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.
Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały wraz z autopoprawkami, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………. 20 (jednogłośnie)

- uchwałę podjęto –

Uchwała nr  XXVIII / 191 / 2008

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia  30 października 2008 roku

w sprawie: zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji                                    

                   dla  Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – pani radna Teresa Kotowicz, proszę bardzo.
Radna Teresa Kotowicz – szanowna Rado, serdecznie dziękuję wszystkim. Tyle żeśmy nad tym 

siedzieli, rozmawialiśmy o tym. Chciałam podziękować panom Burmistrzom, że w ogóle zajęli się tą sprawą, panu Piotrowi Staszczykowi i wszystkim osobom, które brały w tym udział. I teraz z bożą pomocą, jeżeli Gmina bardzo fajnie ruszy do przodu, to będziemy mieli środki. Projekty szybko, tutaj mamy tak prężną załogę, tyle teraz osób jest zatrudnionych, że na pewno szybko nam to pójdzie. Dziękuję uprzejmie i czekajmy na środki.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – dziękuje bardzo.

Od. pkt 10 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – proszę państwa, przechodzimy do punktu dziesiątego : 



Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminy.



Czy do tego projektu uchwały są jakieś uwagi, wnioski, zapytania ?

Nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania, ponieważ już wcześniej państwo wyrazili zgodę aby nie odczytywać projektów uchwał. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………… 19 (jednogłośnie)

(w głosowaniu udziału nie brał radny Michał Szelwach, chwilowo nieobecny na sali obrad)

- uchwałę podjęto –

UCHWAŁA Nr XXVIII / 192 / 2008
Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach
z dnia 30 października 2008 roku

w sprawie zmiany w Statucie Gminy.
Od. pkt 11 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przechodzimy do punktu jedenastego : Podjęcie uchwały w 



sprawie nadania nazw ulic w Jelczu-Laskowicach.



Czy do tego projektu uchwały są jakieś uwagi, zapytania ? Nie widzę.
Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za podjęciem uchwały w tej sprawie, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………. 20 (jednogłośnie)

- uchwałę podjęto –

Uchwała nr  XXVIII / 193 / 2008
Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia  30 października 2008 roku

w sprawie: nadania nazw ulic w Jelczu-Laskowicach.

Od. pkt 12 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – przechodzimy do punktu dwunastego : Podjęcie uchwały 



w sprawie nadania nazw ulic w Dziuplinie.



Czy są jakieś zapytania lub uwagi do tego projektu uchwały ? Nie widzę.

Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki :

za ………………………………. 20 (jednogłośnie)

- uchwałę podjęto –

Uchwała nr  XXVIII / 194 / 2008

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia  30 października 2008 roku

w sprawie: nadania nazw ulic w Dziuplinie
Od. pkt 12 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda – proszę państwa, przechodzimy do punktu trzynastego : 



Informacja o realizacji obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

Proszę państwa, stosownie do art. 24 h ust. 12 ustawy z 08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, nasze oświadczenia majątkowe, ale nie tylko nasze, bo również pozostałych osób zobowiązanych, taka jest kategoria, tak się to kwalifikuje. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Oławie przedstawił wyniki dokonanej analizy oświadczeń majątkowych za 200 rok. I właśnie w takich jakby dwóch kategoriach osób zobowiązanych, czyli radnych kadencji 2006 – 2010, złożonych według stanu na dzień 31 grudnia 2007 roku i pozostałych osób zobowiązanych. Stwierdzono, że nie wszystkie osoby zobowiązane wywiązały się z ustawowego obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. Ale w kategorii radni – wszyscy radni złożyli swoje oświadczenia majątkowe. Natomiast jakby z tej drugiej kategorii osób – jedna osoba nie złożyła przedmiotowego oświadczenia majątkowego na dzień odwołania ze stanowiska. Wszyscy radni złożyli swoje oświadczenia w terminie.
Proszę państwa, ten materiał będzie udostępniony państwu radnym, celem ewentualnej korekty swoich oświadczeń majątkowych, w Biurze Rady, oczywiście w tym zakresie, który państwa dotyczy. Generalizując i omawiając te oświadczenia majątkowe, ponieważ u nas nie ma jakiegoś takiego problemu, o którym jest mowa w tej drugiej kategorii, proszę państwa takie pojawiają się bardzo często uwagi, że na przykład jest brak wpisu w odpowiedniej rubryce. Nie będę tego w tej chwili uszczegóławiać, bo jakby każdego z państwa dotyczy, no nieco inna sytuacja. Ale generalnie dużo jest takich uwag dotyczących nieprecyzyjnego wskazania miejsca położenia nieruchomości, która została wymieniona w innym przypadku. Dużo jest przypadków takich, kiedy nie określono czy jakieś zasoby pieniężne stanowią majątek własny, czy też wspólność małżeńską. Nie wykazano na przykład działek, na których jest posadowiona nieruchomość. W przypadku niektórych radnych są na przykład tylko pojedyncze, to znaczy jedna na przykład jest uwaga, co do niektórych radnych tych uwag jest więcej i tak, jak mówię, z tego powodu po prostu odsyłam państwa do zapoznania się z tym materiałem. Generalnie, proszę państwa, jeżeli chodzi o te oświadczenia, to jest taka tendencja, że one są wypełnione w sposób jakby lepszy niż w roku ubiegłym. Natomiast też należy zwrócić uwagę, że ta analiza została też jakby bardzo szczegółowo wykonana i w zasadzie, proszę państwa, tylko w przypadku jednej osoby, jakby nie z kategorii tych osób, które nas dotyczą, jest złożenie oświadczenia bez uwag. Natomiast w przypadku radnych pojawiają się tak, jak mówię, w niektórych przypadkach jest to kilka jakby takich wytycznych co należałoby wpisać lub o co uzupełnić swoje oświadczenie. W przypadku niektórych radnych jest tylko pojedyncza jakaś tam uwaga. Będziemy składać takie oświadczenia, ale to jeszcze przed nami trochę czasu. Na tę chwilę ten materiał będzie w dyspozycji Biura Rady do tego, żebyście się państwo mogli zapoznać z tym materiałem. I to w tym punkcie jest tyle. Dziękuję serdecznie.
Przechodzimy do punktu czternastego …

Pan Burmistrz Kazimierz Putyra, proszę bardzo.

Burmistrz Kazimierz Putyra – dziękuję. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych 

Burmistrzowi Miasta i Gminy Jelcz-Laskowice w oparciu o przepis art. 24 ustawy o samorządzie gminnym. Do złożenia oświadczenia majątkowego w oparciu o przepis art. 24 ustawy o samorządzie gminnym zobowiązane były osoby powołane i pełniące funkcje zastępcy Burmistrza, Skarbnika i Sekretarza Gminy oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, a także osoby będące członkami organu zarządzającego gminnymi osobami prawnymi i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza.
Osoby pełniące funkcje złożyły oświadczenia majątkowe w wymaganym ustawom terminie, to jest do 30 kwietnia 2007 roku. A osoby nowo powołane na stanowisko, jak również osoby upoważnione do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Burmistrza, w terminie 30 dni od daty powołania lub upoważnienia. Do oświadczeń załączone były odpowiednie kopie zeznania o wysokości dochodu osiągniętego w roku podatkowym 2007, czyli PIT 36, 37 i 40. Burmistrz Miasta i Gminy złożył swoje oświadczenie wraz z kopią zeznania o wysokości dochodu i tutaj jest PIT, Wojewodzie Dolnośląskiemu w ustawowym terminie. Analiza złożonych oświadczeń majątkowych wykazała następujące nieprawidłowości :
· w oświadczeniu złożonym przez Zastępcę Burmistrza Tomasza Kołodzieja nie określono czy środki pieniężne, a także rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczeniem, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· przez Zastępcę Burmistrza Roberta Walkowiaka - nie określono czy środki pieniężne, a także rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są wspólnością majątkową z inną osobą;

· przez Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Iwonę Ekhard – nie określono czy środki pieniężne wymienione w punkcie pierwszym stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są wspólnością majątkową z Iną osobą. Punkt ósmy – w punkcie tym wykazano przychód zamiast dochodu;

· przez Prezesa Zarządu ZGK sp. z o.o. Mariusza Ciechanowskiego – nie określono czy środki pieniężne, a także rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową. W punkcie ósmym wykazany został łączny dochód składającego oświadczenie oraz małżonki, w wysokości 110.869,88 zł. Podczas gdy dochód ten wykazany w załączonej kopii zeznania podatkowego PIT-37, wynosi faktycznie 131.560,49 zł. Brak wyszczególnienia dochodów składającego oświadczenie i małżonki, a ponadto wynagrodzenie członka Zarządu spółki winno być wpisane w punkcie siódmym oświadczenia, a nie w punkcie ósmym;
· Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak - nie określono czy rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są wspólnością majątkową z inną osobą;

· Dyrektor PSP Nr 3 Piotr Pilawa - nie określono czy środki pieniężne, wymienione w punkcie pierwszym, stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· Dyrektor Gimnazjum Nr 2 Andrzej Pasternak -  nie określono czy rzeczowe składniki majątku, wymienione w punkcie dziewiątym, stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową. Punkt ósmy – brak dochodów małżonki. Punkt ten winien zawierać również dochody małżonki, które to dochody, w myśl art. 32 § 2 ustawy z dnia 25 lutego 1964 roku kodeks rodzinny i opiekuńczy, wchodzą w skład małżeńskiej wspólności majątkowej;

· Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich Danuta Zapotoczny - nie określono czy środki pieniężne, wymienione w punkcie jeden, stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· Kierownik Zakładu Usług Techniczno – Socjalnych przy ZEA Barbara Tyc – punkt ósmy – brak dochodów osoby składającej oświadczenie pomimo wskazania dochodów w rocznym zeznaniu podatkowym i małżonka. Punkt ten zawierać powinien również dochody małżonka, które to dochody, w myśl art. 32 § 2 ustawy z dnia 25 lutego 1964 roku kodeks rodzinny i opiekuńczy, wchodzą w skład małżeńskiej wspólności majątkowej;

· Kierownik Wydziału Opłat i Podatków Wanda Willim – nie określono czy środki pieniężne oraz pozostałe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są wspólnością majątkową z innymi osobami. Punkt ósmy – brak dochodów osoby składającej oświadczenie pomimo wykazania dochodów w rocznym zeznaniu podatkowym;
· Prezes Zarządu PRS sp. z o.o. Janusz Bolanowski – nie określono czy środki pieniężne, a także rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· Dyrektor PSP w Wójcicach Jolanta Cybulska - nie określono czy środki pieniężne, wymienione w punkcie jeden, stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· Dyrektor Zespołu Szkół w Minkowicach Oławskich Bożena Lis - nie określono czy środki pieniężne oraz pozostałe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są wspólnością majątkową z innymi osobami. Punkt ósmy – brak dochodów osoby składającej oświadczenie pomimo wykazania dochodów w rocznym zeznaniu podatkowym;

· Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Mirosława Grodzicka - nie określono czy rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;
· Dyrektor PSP w Miłoszycach Aleksander Mitek - nie określono czy środki pieniężne, wymienione w punkcie jeden, stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową;

· Dyrektor M-G CK Łukasz Dudkowski  - nie określono czy rzeczowe składniki majątku stanowią majątek odrębny osoby składającej oświadczenie, czy też objęte są małżeńską wspólnością majątkową. Punkt ósmy – brak dochodów małżonki. Punkt ten winien zawierać również dochody małżonki, które to dochody, w myśl art. 32 § 2 ustawy z dnia 25 lutego 1964 roku kodeks rodzinny i opiekuńczy, wchodzą w skład małżeńskiej wspólności majątkowej.

Oświadczenia przekazane zostały do analizy odpowiednim urzędom skarbowym. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –  dziękuję bardzo. 
Od. pkt 14 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   proszę państwa, przechodzimy do punktu czternastego : 



Interpelacje i zapytania.


Bardzo proszę, czy w tym punkcie ktoś z państwa ? Bardzo proszę, pan Marek 



Starczewski, radny.

Radny Marek Starczewski – panie Burmistrzu, ja zwracam się do pana w tej chwili z prośbą, to 
znaczy z zapytaniem, kiedy wreszcie, czy jest pan w stanie podać termin rozpoczęcia prac związanych z oświetleniem miasta i gminy ? Czyli tą, tak zwaną, jak żeśmy to nazywali, modernizacją tego oświetlenia. Mówię to w tym kontekście, że jest naprawdę ciemno. Panowie z energetyki, no niejednokrotnie mają dość tego, że ja praktycznie co drugi, trzeci dzień dzwonię i proszę ich o kolejne wymiany żarówek, które oni  wymienili dwa dni temu, bo one się po prostu palą. Jest ciemno, mieszkańcy narzekają, szczególnie no już dzisiaj, kiedy czas został przesunięty na czas zimowy, robi się szybko ciemno i naprawdę jest trudno poruszać się po miejscowości, kiedy no świeci co trzecia, co czwarta żarówka. I jak mnie poinformowano, pracownicy, nie jest to ich winą. Takie mają żarówki, a nie inne, takie wymieniają. No, ja naprawdę chylę czoło przed nimi, bo przyjeżdżają praktycznie na każde wezwanie. No ale, no co drugi, co trzeci dzień jest wymiana tych żarówek i praktycznie toniemy w ciemnościach. Chciałbym zapytać kiedy ten program wreszcie ruszy? Czy podpisano jakąś umowę, czy był jakiś przetarg, czy jest jakiś termin zakończenia tych prac? Kiedy te nowe oprawy i te nowe żarówy się wreszcie pojawią ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – tak, no problem oświetlenia jest wielokrotnie poruszany na forum tej 

Rady. Szanowni państwo, na pewno rozpoczniemy ten program modernizacji w tym roku. Program potrwa około dwóch miesięcy. Tak, że dzisiaj nie za bardzo mogę podać termin, ponieważ nie byłem gotowy na takie pytanie. Ale na pewno w tym roku rozpoczniemy tą modernizację. Ja wiem, że są trudności. Te trudności ze spalonymi żarówkami wynikają właśnie ze starych opraw, dużego natężenia prądu, które pobierają te żarówki. No i w tym momencie, no robimy co możemy, żeby na bieżąco te awarie usuwać. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Czy w tym punkcie ktoś z państwa jeszcze 



chciałby zabrać głos? Pani radna Teresa Kotowicz, potem pan radny Jan Matunin.
Radna Teresa Kotowicz – panie Burmistrzu, ja chciałam zapytać, mam takie dwa pytania. Czy to 
prawdą jest, że na Osiedlu Jelcz, w budynku starym „Jutrzenki” ma powstać salon gier? To jest pierwsze pytanie. Drugie pytanie mam związane też z salonem gier. Chodzi o Osiedle Fabryczne. Proszono mnie, mieszkańcy, dlaczego ten salon gier jest otwarty dwadzieścia cztery godziny na dobę? I no, w tej chwili zaczyna się źle dziać, bo jest hałas. Młodzi ludzie tam idą, tam jest alkohol, piwo i potem niszczą nam to osiedle i w ogóle. Czy, no nie wiem jak to ująć, bo ja uważam, że no potrzebne są, potrzebna jest taka działalność gospodarcza, bo to są pieniądze na te sprawy alkoholowe i różne inne. Ale na takim osiedlu, na którym jest pięć przybytków z alkoholem, siedem hoteli, to nie zdaje egzaminu. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Kazimierz Putyra.
Burmistrz Kazimierz Putyra – wysoka Rado, pani radna, oczywiście jest taki wniosek 

przedsiębiorstwa, prośba o opinię Wysokiej rady na temat właśnie otworzenia punktu gier, czy też salonu gier, jak to pani radna nazwała. W związku z tym, że wniosek ten był, nie było w nim podstawowych danych, w jakich godzinach ma być dokładnie prawda, jak to ma wyglądać, poprosiliśmy wnioskodawcę o uzupełnienie wniosku. I w momencie gdy zostanie to uzupełnione przez wnioskodawcę, przedstawię Wysokiej Radzie właśnie ten wniosek, czy ta prośbę do opiniowania, bo taka jest procedura, że Wysoka Rada właśnie opiniuje taki wnioski o otworzenie salonów gier. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –     dziękuję bardzo. Pan radny Jan Matunin.
Radny Jan Matunin – mam pytanie. Dlaczego nie ma informacji na temat komunikacji miejskiej w 



dzień Wszystkich Świętych ? Jest strona samorządowa i tam nie ma tej informacji.

Burmistrz Kazimierz Putyra – proszę bardzo, Burmistrz Walkowiak.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –      pan Burmistrz Walkowiak.

z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, otóż na stronie 

samorządowej taka informacja jest, w każdym radzie już dawno, znaczy powinna być. Natomiast problem mieliśmy z gazetą oławską, z całym szacunkiem do pana redaktora. Niestety gazeta nie wydrukowała nam tego ogłoszenia twierdząc, że nie mieli miejsca. Na każdym przystanku autobusowym jest informacja jak kursują autobusy w dni świąteczne, a jeżeli nie ma, to będzie. Dlatego, że dzisiaj był taki dzień, znaczy deszcz po prostu padał tak mocno, że pracownicy Gospodarstwa w pewnym momencie wstrzymali wyklejanie tego. Ale na pewno do jutra będzie.
Radny Jan Matunin – ja się pytam o stronę samorządową w gazecie oławskiej, bo ludzie przychodzili 

i mówią, że jest gazeta oławska i nie pisze nic na temat naszej komunikacji. No chyba płacimy na tą gazetę, no to powinno to być, się znaleźć nie. Po drugie, na przystankach nie miejsca, żeby to powiesić. Bo jedyny przystanek na Alei Wolności, który ma tylko tego, taką tabliczkę, a resztę nie ma takiej. To gdzie mają powiesić?
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   pan Burmistrz Walkowiak, proszę.
z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – jest oczywiście na naszej stronie samorządowej w internecie. 

Co z gazetą oławską, przed chwileczką wyjaśniałem. Na przystanku będziemy wieszać tam, gdzie będzie miejsce. No jeżeli … no nie ma tablic informacyjnych, to fakt, no ale są jakieś inne miejsca wokół i obok przystanku. Dziękuję. 

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pan redaktor, bardzo proszę, Trybulski.

Redaktor „Gazety Powiatowej – Wiadomości Oławskie” Krzysztof Trybulski – o problemie nie 

wiem z kim pan rozmawiał w gazecie, bo jeśli chodzi o stronę, którą państwo macie, jako Urząd Miejski, takiej informacji nie było. Też pierwszy raz słyszę, że pan się zwracał do nas, do gazety i, że odmówiono panu. Chyba, że to było już za późno. Ja pierwszy raz słyszę. Prowadziłem ostatni numer i nie przypominam sobie, żebym taką informację otrzymał. Z resztą my opublikowaliśmy rozkład jazdy autobusów komunikacji miejskiej na cmentarze miasta poza stroną urzędową, nie było z tym żadnego problemu. Dlatego jestem też zaskoczony tą informacją (…)
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Walkowiak, bardzo proszę.

z-ca Burmistrza Robert Walkowiak – to znaczy, myśmy dopiero dzisiaj zauważyli, że taka informacja 

się nie pojawiła. Pani, która jest odpowiedzialna za promocję w naszym mieście, Pani Asia, może chyba coś więcej na ten temat powiedzieć. Proszę, pani Asiu. 

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   proszę bardzo do mikrofonu, dobrze.
Pani Joanna Kowcz – jestem niemalże stu procentowo pewna, że ta informacja znalazła się w meilu, 



którego wysyłam co tydzień do gazety.

Redaktor „Gazety Powiatowej – Wiadomości Oławskie” Krzysztof Trybulski – jeśli mogę jeszcze. 
Przepraszam, że tak … My zawsze jeszcze do państwa, po przygotowaniu strony, wysyłamy już w formie tak zwanego pdf-a, czekamy na zatwierdzenie tego materiału do godziny dziesiątej, do środy, ponieważ numer zamykamy w środę o godzinie jedenastej. I powiem szczerze, że takiej informacji na pewno nie było. Możemy to jeszcze skontrolować w meilach. Ale ja nie przypominam sobie, żeby ona była, ponieważ ja składałem tę stronę, przygotowywałem ją … Był tylko materiał pana Dyrektora Bolanowskiego, była informacja o tym dniu wolnym i chyba nic więcej pyzatym. Te dwie rzeczy, oprócz dyżurów radnych i Burmistrza, które są zawsze (…). Tak, że  być może coś tam na linii meilowej nawaliło, ale na pewno to możemy skontrolować, ponieważ ten meil chyba jeszcze jest, u nas wisi u nas na stronie.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Czy to jest w tym temacie jeszcze ?

Radny Jan Matunin – nie.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   bo radna, pani radna Godlewska się zgłasza. Proszę bardzo.

Radny Jan Matunin – mam pytanie do pana Burmistrza Putyry. W wywiadzie dla gazety  

ogólnopolskiej podał pan, że do końca tego roku oddamy budynek socjalny na 24 mieszkania. Gdzie jest ten budynek ?

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   pan Burmistrz Putyra.
Burmistrz Kazimierz Putyra – nie przypominam sobie, żebym takiej informacji udzielał gazecie.
No jest tutaj informacja, że wybudujemy budynek socjalny, ale nie widzę informacji o roku. Proszę pana, no …

…

No jest. Być może to jest jakaś pomyłka. Jeszcze to wyjaśnimy prawda. Na pewno nie było moją intencją wprowadzać ogólnopolską gazetę w błąd.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pani radna Renata Godlewska, proszę.
Radna Renata Godlewska – panie Burmistrzu, czy … chciałabym się dowiedzieć jak wygląda w tej 

chwili sprzedaż naszego majątku ?  Zaczęliśmy sprzedaż działek w Miłoszycach, tam  na tych działek, gdzie skorzystaliśmy z prawa pierwokupu. Jeżeli się sprzedają te działki, to chciałabym wiedzieć czy cenę, jaką uzyskujemy, jest adekwatna do kwoty, którą zapłaciliśmy za te działki ? I czy już ruszyła działek w Jelczu na stawem, czy jeszcze nie ? Bo nie mam w tej materii żadnej wiedzy. Jeżeli ruszyła ta sprzedaż, jak to wygląda, chciałabym się dowiedzieć.
Burmistrz Kazimierz Putyra – jeżeli chodzi o pierwszą część pytania, to przetarg na działki w 

Miłoszycach, tam na tym terenie, gdzie skorzystaliśmy z prawa pierwokupu, to została sprzedana jedna działka za kwotę około trzykrotnie wyższą niż była cena … trzykrotnie wyższą niż cena w transakcji pierwokupu. Natomiast jeżeli chodzi o całość, sprzedaż całego majątku, to postaram się udzielić pani radnej informacji na piśmie, bo dzisiaj, no nie mam tego w głowie. Jest zrealizowane około 10% założeń budżetowych, tak ogólnie w tej chwili mogę tylko podać.

Radna Renata Godlewska – ale czy nad stawem już zaczęliśmy sprzedaż tych działek, czy jeszcze 

nie ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – nie, ten przetarg będzie bodajże 13 listopada chyba.

Radna Renata Godlewska – a tą działkę w Miłoszycach, którą nam się udało sprzedać, mniej więcej 

w jakim to terminie było ? Jeszcze przed tym, no jakby nie mówić, kryzysie, czy już po kryzysie ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – w sierpniu albo we wrześniu chyba to było.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pan radny Jan Matunin, proszę.

Radny Jan Matunin – chciałem się spytać o te działki nad stawem. Czy to jest prawda, ze one są w 

wieczystym użytkowaniu ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – tak.

Radny Jan Matunin – no bo mieszkańcy młodzi przychodzą i się pytają właśnie jak to jest, nie, że 

chcieli ulokować, kupić sobie tam jakieś działki, coś tego, a nie są jako własność tylko wieczyste użytkowanie.
Burmistrz Kazimierz Putyra – sądzę, że każdy z państwa i wszyscy rozumieją co znaczy 

użytkowanie wieczyste i własność, że zasadniczo dla kupującego w tej chwili nie ma żadnej różnicy. Zawsze można skorzystać z prawa wykupu na własność prawda, czegoś co jest w użytkowaniu wieczystym. Są to jakieś dodatkowe koszty. Ale no, czym się różni dzierżawa na sto lat prawda, czy na 99 lat prawda, od własności, no w tym przypadku prawda. Realnych różnic nie widać.
Radny Jan Matunin – proszę pana, to jest pańskie stwierdzenie. Ale mieszkańcy rozumują inaczej, 

bo przychodzą i się pytają nie, że mówi jak to jest ? No jak mamy kupić działkę, pieniądze się płaci odpowiednie, bo jest stawka, według mnie wygórowana, bo na obecną chwilę takiej ceny, to chyba nikt nie da. No ale pan …
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby 

                       zabrać głos? Pan radny Jerzy Worwa, bardzo proszę.
Radny Jerzy Worwa – ja chciałbym zadać pytanie, które zadawałem już ostatnim razem.  Mianowicie 

kiedy będą wykonane prace przy ulicy Tańskiego związane z przywróceniem tego terenu do stanu pierwotnego, czy do przyzwoitego stanu. Prace przy Tańskiego, remontowe związane z ulicą Tańskiego, były wykonane w jesieni zeszłego roku. Przyobiecane mieliśmy, że ta zieleń zostanie wykonana na wiosnę tego roku. Na ostatniej Sesji Rady Miejskiej pan Burmistrz Kołodziej powiedział, że na pewno będzie w październiku już to zrobione. O ile się nie mylę, to już jest dzisiaj przedostatni dzień października i nic nie wskazuje na to, żeby te prace były wykonane. Czy pan Burmistrz mógłby podać następny termin wykonania tych prac ? To jest jedna rzecz. Chociaż z terminem myślę, że będzie trudno. Następna rzecz, to ulica Hirszfelda. Tam w trakcie wykonywania prac wykonawca zniszczył i parkingi, i zieleń, i tam też ta naprawa, poprawa zieleni miała być wykonana na tych samych zasadach, co przy ulicy Tańskiego. Też nic się nie dzieje. Czy pan Burmistrz mógłby powiedzieć kiedy Urząd Miasta, no bo z ramienia Urzędu Miasta to był wykonawca, kiedy te zniszczenia zostaną naprawione ?
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Putyra.
Burmistrz Kazimierz Putyra – dzisiaj niestety z powodu nieobecności pana Kołodzieja, nie potrafię 

panu udzielić tej informacji precyzyjnie. Ale skieruję taką odpowiedź do pana na piśmie w najbliższym czasie.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Pani radna Renata Godlewska, proszę.
Radna Renata Godlewska – panie Burmistrzu, ja już poruszałam tą sprawę kanalizacji deszczowej. 

W naszej gminie ta kanalizacja jest nie czyszczona. W tej chwili, jak te deszcze takie są naprawdę duże, to dzieją się sceny dantejskie. Trudno jest ludziom, którzy chodzą chodnikiem, którzy nie poruszają się samochodami, no trudno jest przemieszczać się z jednego miejsca na drugie. Samochody jadą, chlapią. Czy nie czas podjąć decyzję, żeby przeczyścić tą kanalizację deszczową? Bo ona jest może w stanie złym, ale jeżeli byłaby czyszczona i konserwowana, to jakoś by to wyglądało. Ja już mówiłam o tej sprawie i w tej sprawie się w dalszym ciągu nic nie dzieje. A, no a deszcze padają i prosiłabym żeby … Wie pan, ja nie oczekuję od pana odpowiedzi, ja oczekuję od pana działania w tej sprawie. Bo tutaj chyba nie ma nad czym dyskutować, to są sprawy oczywiste. I chciałam jeszcze zapytać, bo od 31 października rusza program dotyczący budowy dróg lokalnych, to jest program rządowy. Wnioski będą przyjmowane do 22 listopada. Czy my będziemy w tej sprawie coś robić ? Mamy tych dróg lokalnych trochę i … Ja opieram się na wiadomościach, które wyczytałam w gazecie, ale wydaje mi się, że no jest przeznaczonych na tą budowę dróg lokalnych sześć miliardów złotych, może nawet jedna droga, którą byśmy zdołali za te pieniądze wybudować, byłaby bardzo cenną sprawą.
Burmistrz Kazimierz Putyra – nie wiem w tej chwili o jakim programie pani mówi, bo musiałbym mieć 

ten artykuł przed oczami. Natomiast zespół powołany do spraw środków infrastrukturalnych bardzo skrupulatnie śledzi wszystkie konkursy ogłaszane prawda i sukcesywnie tam, gdzie warunki podawane, czy wskaźniki podawane przez instytucje zarządzające środkami pozwalają nam na aplikowanie, tam się staramy składać wnioski. Tak, że myślę, że jeżeli jest taki, powiedzmy, program, to i możemy do niego aplikować, to będziemy się starali. Może więcej na ten temat powiedziałby pan Piotr, bo uczestniczy w pracach tego zespołu, pan Piotr Stajszczyk.
Radna Renata Godlewska – to są, to jest program rządowy i pieniądze rządowe – Wojewoda będzie 

decydował o przyznaniu tych pieniędzy. To oczywiście jest sprawa, no do załatwienia. Ja tylko chciałabym się dowiedzieć czy w ogóle interesują nas te sprawy i czy będziemy aplikować do tego.
Burmistrz Kazimierz Putyra – tak, oczywiście. Interesujemy się wszystkimi programami, które są na 
finansowanie zadań infrastrukturalnych i również zadań miękkich tak zwanych prawda.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze ? Pan radny 



Jerzy Worwa, proszę.
Radny Jerzy Worwa – ponieważ pani radna poruszyła problem kanalizacji deszczowej, o tym ja 
również mówiłem. I kiedy powiedziałem o fakcie, iż odnośnie, również na ulicy Tańskiego ta kanalizacja deszczowa jest w bardzo złym stanie, Burmistrz Kołodziej stwierdził, że tam było, były przeprowadzone prace  związane z czyszczeniem kanalizacji deszczowej. Więc ja mogę udostępnić panu Burmistrzowi dokumentację fotograficzną, z której wynika, że sieć kanalizacji deszczowej w ulicy Tańskiego jest zasypana pisakiem. Sieć, mówię, czyli te rury, które łączą poszczególne studzienki, w 80% , w 90% jest tam piasek. No trudno, przy większych deszczach naprawdę jest problem i woda nie schodzi, nie odbiera, ta kanalizacja deszczowa nie odbiera wód deszczowych z okolicznych budynków, z chodników i z dróg, z ulic.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Będzie wniosek, rozumiem, o wyłączenie 



telefonów komórkowych. Pan radny Marek Starczewski, proszę.
Radny Marek Starczewski – ja chciałem zapytać pana Burmistrza, ponieważ z dużą dozą goryczy i 

żalu w przedwczorajszym materiale, czyli w głównym wydaniu „Wiadomości” o 1930, no dowiedzieliśmy się o końcu ery „Jelcza” w takim krótkim reportażu. Chciałem zapytać jak wyglądają, czy na jakim etapie są nasze pieniądze, które no mamy odzyskać od syndyka masy ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – od ostatniej informacji, jaką udzielałem państwu na temat 
zabezpieczeń, jeżeli chodzi o należności „Jelcza” w stosunku do Gminy, nic się nie zmieniło. Zabezpieczenie pozostało takie, jak było. Jest to jedno z lepszych zabezpieczeń. Jak państwu powiedziałem, mamy nawet zastaw rejestrowy na udziałach „Jelcza” SA, w firmie „Jelcz-Komponenty” sp. z o.o., która w tej chwili jest w dobrej kondycji, nawet jest w przededniu zawarcia, czy powiedzmy  wystartowania w dużym przetargu. Tak, że myślimy, że jeżeli syndyk upora się ze sprzedażą majątku, z likwidacją firmy, będziemy, no mogli liczyć na to, że znaczną część, przynajmniej znaczną część naszego długu odzyskamy.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania ? Pani radna 



Teresa Kotowicz.
Radna Teresa Kotowicz – ja też w tym temacie. Panie Burmistrzu, ja też oglądałam ten program, bo 

to były „Fakty” wrocławskie, dolnośląskie, w trzech … ja w „Faktach” oglądałam, trzy razy to podawano. Chciałam zapytać czy my jesteśmy przygotowani na to albo myślimy o przygotowaniu się do osób, które zasilą szeregi bezrobotnych ? Bo patrząc na ten program, było tam, no powiedziane dość wyraźnie, że jest spora grupa osób, które nie łapią się na żadne świadczenia. To jest jedno. Drugie pytanie mam takie, związane z drogą. Kiedyś była, mówiło się o drodze, która przebiega przez „Jelcz”. Nawet były tam prawdopodobnie jakieś rozmowy prowadzone, żebyśmy my przejęli tą drogę. Tam są na tej drodze prywatne firmy. Czy są jakieś rozmowy prowadzone w tym temacie ? Ja rozumiem, że utrzymanie dróg, to jest kosztowne, ale no może byśmy w jakiejś części parę złotych odzyskali od „Jelcza”. Dziękuję.

Burmistrz Kazimierz Putyra – ale nie rozumiem co mielibyśmy odzyskać. Drogi ? Czy …
Radna Teresa Kotowicz – to znaczy się nie, dogadać się. Przecież są nam dłużni. No, droga 

kosztuje w utrzymaniu, ale dla społeczeństwa dobrą rzeczą by była. Może niejasno się wyrażam. Przejęcie drogi, chodzi mi o przejęcie drogi.
Burmistrz Kazimierz Putyra – nie, no oczywiście. Jeżeli dojdzie do takich rozmów i propozycji 

syndyka o przejęcie dróg, będziemy w tym temacie rozmawiać prawda. To jest w obowiązkach gminy przejmowanie dróg, które będą drogami publicznymi, a takową drogą staje właśnie, stają się niektóre drogi wewnętrzne „Jelcza” na terenie, ponieważ lokują się tam inne podmioty, które sukcesywnie wykupują nieruchomości od syndyka, czy też wcześniej od „Jelcza” jeszcze kupiły. Tak, że na pewno do tego dojdzie i będziemy te drogi, no nie tyle przejmować z chęcią, co zmuszeni przez wymóg ustawowy.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    bardzo proszę.
Radna Teresa Kotowicz – panie Burmistrzu, ja tutaj wrócę do pytania pani radnej Godlewskiej. Pani 

radna pytała o ten program dróg. To są drogi pana Schetyny, tak był określony ten program. Ja na ten temat pytałam w ubiegłym, na ubiegłej sesji i nic się w tym temacie nie zmieniło. To tyle.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zadać 



jakieś pytanie ? Pani radna Sławińska, pan radny Jan Matunin.
Radna Elżbieta Sławińska – ja chciałabym zwrócić uwagę na taki fakt, że dzisiaj mówiliśmy wiele o 

bezpieczeństwie. I tylko tak gwoli przypomnienia, że tutaj mówiliśmy o bezpieczeństwie dzieci w szkołach, i chciałabym zwrócić uwagę, że nasi uczniowie z gimnazjum mają lekcje W-F-u w naszej hali sportowej przy ulicy Partyzantów. Stan techniczny tej hali jest naprawdę fatalny i myślę, że tam też, mówię, przynajmniej jakiś cząstkowy, cząstkowe zabezpieczenie. Tam są kaloryfery poodkrywane i dziwię się na przykład nauczycielom, że w ogóle prowadzą tam zajęcia dlatego, że jest to naprawdę niebezpieczne. Tam, mówię, ostatnio były spotkania z mieszkańcami, dokładnie było widać. A po drugie, też ludzie z zewnątrz przyjeżdżają na różne rozgrywki i myślę, że może … ja wiem, że nie jest to planowany, tam jest, tam należy włożyć bardzo dużo pieniążków, żeby wyglądało to dobrze, ale przynajmniej jakieś takie cząstkowe rzeczy, żeby zrobić. Już nie mówię o toaletach, bo tam jest chyba tylko jedna, gdzie korzystają chłopcy i dziewczynki. Ale, mówię, dla takiego bezpieczeństwa, to takie na już myślę, że potrzebne jest zabezpieczenie kaloryferów, bo nie daj Boże, jak które dziecko uderzy w głowę, no to nauczyciel będzie też odpowiadał, a mówię też nie jest w stanie upilnować, jeżeli jest lekcja W-F-u i dzieci bardzo intensywnie ćwiczą. Tak, że ja myślę, że tutaj pan radny, który tam pracuje, poprze tutaj moją opinię na temat tego stanu technicznego. Dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję. Pan Jan, radny Jan Matunin.
Radny Jan Matunin – ja mam jeszcze pytanie odnośnie dojazdu do strefy. Jadąc od Ronala, wzdłuż 
wieżowca, tam są egipskie ciemności. Teraz robi się szybko ciemno i ludzie wracający stamtąd, jak idą, to po prostu po omacku. Czy to jest droga nasza gminna, czy to jest teren „Jelcza” jeszcze byłego? Żeby to zadecydować, bo każdy mówi co innego. Jedni mówią, że to jest droga „jelczańska”, Gmina nie może inwestować tam, nie. Ale jeżeli to nie jest nie tego, to może by z dwie lampy tam chociaż zaświecić. Dziękuję.
Burmistrz Kazimierz Putyra – ja odpowiadam. To jest droga gminna i na pewno znowu nastąpiła 



awaria oświetlenia. Tak, że dziękujemy za zgłoszenie. No, musimy … musimy …
Radny Jan Matunin – panie Burmistrzu, tam jest coś nie tak, bo od Ronala, na wysokości bramy 

miłoszyckiej, to już następują ciemności. I do wysokości toru prób w ogóle jest ciemno, tam żadna lampa nie świeci. Od kiedy tam jeżdżę, a jeżdżę już, jak to mówi, dwa lata i od kiedy otworzyli (…), nigdy nie ma światła.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję. Pan radny … Pan Burmistrz chce odpowiedzieć ? 



Pan radny Marek Starczewski, proszę.

Radny Marek Starczewski – panie Burmistrzu, miałem nie pytać, ale zapytam. Bo przeczytałem z 

dużą dozą ciekawości ostatni wywiad, który został udzielony w gazecie naszej tutaj miejscowej, powiatowej przez pana Starostę Powiatu Oławskiego. Chciałbym zapytać pana czy podziela pan optymizm pana Starosty co do remontu tego wiaduktu ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – trudno mi polemizować z optymizmem pana Starosty. No, w jaki 

sposób miałbym podzielać ten optymizm ? Znaczy, co do terminu zakończenia remontu?
Radny Marek Starczewski – no jest pan, jest pan, że tak powiem, włodarzem tej gminy i wie pan, że 

jeżeli to się nie uda zrobić w ciągu dwóch tygodni, bo taki jest optymizm, no to zdaje mi się, że będzie pan zbierał …

Burmistrz Kazimierz Putyra – wypada mi tylko potwierdzić, że pan Starosta twierdzi, że tak prawda. 

Ale natomiast czy ja podzielam optymizm …

Radny Marek Starczewski – ale czy podziela pan optymizm ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – ja z reguły jestem optymistą, wierzę ludziom.

Radny Marek Starczewski – państwo słyszeliście.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Pan radny Jerzy Augustyn.

Radny Jerzy Augustyn – w związku z (…) takie moje pytanie. Czy partycypujemy w połowie 

inwestycji, jeżeli chodzi o remont ten mostu i jaka to będzie kwota ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – nie partycypujemy w tym roku, kosztach remontu wiaduktu, ponieważ 

na ten temat nie zostało podpisane żadne porozumienie.

Radny Jerzy Augustyn – a w przyszłym roku w takim razie ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – jeżeli po uchwaleniu budżetu Wysoka Rada, no zatwierdzi taką kwotę 

na wspomożenie Powiatu w jego zadaniach, to ja stosowne porozumienie podpiszę.

Radny Jerzy Augustyn – a o jakiej kwocie mówimy ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – mniej więcej o kwocie do pół miliona złotych, czyli myślę, że po 
tamtych dofinansowaniach, które otrzyma Starostwo, jakieś 450.000. Ale to można traktować jako pół … trzeba zabezpieczyć w budżecie pół miliona złotych.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    dziękuję bardzo. Pan radny Jerzy Worwa.

Radny Jerzy Worwa – jeszcze jedno słowo, a propos oświetlenia, bo dużo się o tym mówi. Starą 

historię, brak oświetlenia dobrego, prawidłowego na placu Jana Pawła II i to jest, właściwie chyba się już wszyscy przyzwyczaili, że tam nie ma światła i chyba dlatego już nikt nie reaguje. Ale były zapewnienia, że takie prace będą wykonane. Bo przecież tam nie chodzi o wymianę żarówek, tylko generalnie chyba o inne prace bardziej o większym znaczeniu finansowym. To jest jedna rzecz. Czy te prace zostały, czy zostaną podjęte ? A druga, był wykonany odcinek chodnika z kostki na placu Jana Pawła II, później został rozebrany przez Urząd Miasta, wykonał go, a później został rozebrany ten chodnik. Ludzie chodzą teraz sobie po piasku, bo tego chodnika nie ma. Proszę mi powiedzieć … a teraz po błocie … Proszę mi powiedzieć co się stało, że ten chodnik został rozebrany i kiedy będzie tam ta droga, ten chodnik dokończony ? Bo rozumiem, że to nie jest jakaś niespodzianka dla mieszkańców.

Burmistrz Kazimierz Putyra – odpowiadam na pierwszą część pytania. Jak już tutaj informowaliśmy 

na posiedzeniu którejś sesji, oświetlenie placu Jana Pawła II nie jest może oświetleniem wadliwym. Przyłączem, które tam jest, po prostu jest dla tej ilości oświetlenia, jaka jest na danym terenie, nie tylko na placu Jana Pawła, za słabe. Następują duże spadki napięcia na tym przyłączu, wzrasta tym samym natężenie w źródłach światła i te źródła światła szybko się przepalają, szybko się niszczą. Więc zdecydowaną poprawę tego stanu przyniesie modernizacja całego oświetlenia, czyli wymiana opraw, nie żarówek, tylko opraw ze źródeł światła na oszczędniejsze, zużywające mniej energii, a tym samym jak gdyby zaoszczędzenie tej energii w przyłączu, które tam jest wybudowane.

Niestety, na tą druga część pytania będę musiał również udzielić pytania na piśmie, ponieważ dzisiaj nie jestem zorientowany, który to chodnik rozebrano i z jakiego powodu. Jeżeli rozebrano, a jest podbudowa, to myślę, że zostanie odbudowany. Tylko być może coś tam naprawialiśmy. Nie wiem, w tej chwili nie orientuję się.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –    pani radna Teresa Kotowicz, potem pan radny Wincenty 

Marchewski.
Radna Teresa Kotowicz – a ja teraz tak nie agresywnie, tylko z takim pytaniem. Panie Burmistrzu czy 



może mi pan powiedzieć, czy w ostatnim czasie oddaliśmy jakąś inwestycję ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – w jakim sensie „oddaliśmy”?

Radna Teresa Kotowicz – no, przecież żeśmy coś budowali. Nie pochwali nam się pan ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – przepraszam. Zakończyliśmy budowę boiska w systemie „Orlik”. Z 

tym, że dołożyliśmy tam roboty dodatkowe na … dodatkowe, jeżeli chodzi o chodniki wokoło i dlatego przesunięty jest termin końcowego odbioru dodatkowych robót na 17 listopada.
Radna Teresa Kotowicz – a co by mi pan powiedział na temat oddania TBS-ów ?
Burmistrz Kazimierz Putyra – informowałem państwa dzisiaj, że oddaliśmy i wręczyliśmy klucze.

Radna Teresa Kotowicz – ale szerzej.

Burmistrz Kazimierz Putyra – proszę ? Szerzej ? 

Radna Teresa Kotowicz – tak.

Burmistrz Kazimierz Putyra – no, proszę panią, 36 mieszkań, budynek trzyklatkowy, bardzo 

zadowoleni ludzie, w szczególności ludzie młodzi z przyszłości…ą dla tej gminy. No bardzo państwa chwalili za ten właśnie wkład Gminy w ten system czy program budowy mieszkań. No cóż mogę powiedzieć jeszcze? Zadowoleni bardzo też z otoczenia, które jest przestronne, są miejsca parkingowe, bardzo wygodne i przestronne piwnice. Bardzo chwalili wykonawcę obecnego prawda, jego kierownika, no i nie szczędzili słów uznania dla naszej spółki ZGM-TBS, a w szczególności dla jej kierownictwa, pracowników i pani Barbary Kowalenko, która bezpośrednio się tymi mieszkańcami zajmuje. Szerzej nie potrafię już.

Radna Teresa Kotowicz – i o to mi chodziło. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –  dziękuję bardzo. Pan radny Wincenty Marchewski, proszę.
Radny Wincenty Marchewski – panie Burmistrzu …
Burmistrz Kazimierz Putyra – aha, jeszcze jedna rzecz bardzo ważna. Zamiast trawników, wymyślił 

pan Prezes z Zarządem, żeby wysypać otoczakami otoczenie tych budynków, co pozwoli w przyszłości na zaoszczędzenie troszkę, na utrzymaniu trawników, a wygląda bardzo elegancko. Jak mi się cos jeszcze przypomni, to państwu przekażę na następnej sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pan radny Marchewski.

Radny Wincenty Marchewski – pani Przewodnicząca, ja tylko chciałbym się odnieść do części 
wypowiedzi pani radnej Sławińskiej. Jest to tylko temat taki cząstkowy tutaj poruszony przez panią radną. Ja swego czasu monitowałem na sesji Rady Miejskiej o tym, że posiadamy jedną toaletę ogólnodostępną czy dziewczyny i chłopaki korzystają. Jest to kilkaset osób w ciągu dnia. Również o innych problemach typu centralne ogrzewanie, które jest tak skorodowane, że dzisiaj ruszenie jakiegokolwiek części tego ogrzewania, rozsypuje się. Dlatego podłożone jest ileś plastikowych pojemników i gdzieś tam ta woda kapie. O tym, że okna, które dają światło dzienne, są non stop dewastowane przez młodzież w godzinach wieczornych i już Pływalnia Miejska nie ma pieniędzy na wymianę okien, które są bardzo drogie, bo to są szyby zbrojeniowe, gdzie należało zastosować zabezpieczenie tych szyb z jednej i drugiej strony. Już nie mówiąc o malowaniu i tak dalej. Ja rozumiem, że będzie projekt już jest przygotowywany nowej hali, będziemy się cieszyć za kilka lat. Ale przez te kilka lat niestety, ta młodzież naszych szkół i podstawowych, i gimnazjum, będzie korzystała z tej hali jeszcze przez dłuższy czas. I włożenie środków finansowych czy ujęcie w budżecie na 2009 rok, no nie ukrywam, byłoby to bardzo wskazane, żeby tą estetykę poprawić. Tam, mówię, przyjeżdżają i są rozgrywki szczebla wojewódzkiego, krajowego. Tam przyjeżdżają do nas z miasta zaprzyjaźnionego z Rtyne, z Czech na zawody sportowe. No, niestety troszeczkę ta hala nie jest dofinansowana od wielu lat i dlatego też, no wygląda jak wygląda. Natomiast pani radna troszeczkę małe tutaj nieporozumienie, grzejniki są obudowane obudową drewnianą, czyli tutaj nie zagrażają uczniom korzystającym, są zabudowane. Natomiast stan techniczny, jak państwo byliście uprzejmi, komisją czasami być i widzieć. A to, co również wcześniej przedstawiałem tutaj na forum sesji Rady Miejskiej, no po prostu, no był głos taki w dyskusji na temat dalszego funkcjonowania i korzystania przez młodzież i dzieci z tejże hali. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Pan radny Jen Matunin.
Radny Jan Matunin – panie Burmistrzu, mam takie pytanie. Czy boisko w Minkowicach już zostało 

otwarte ? Bo było otwarte, było zamknięte i dalej jak jest ?

Burmistrz Kazimierz Putyra – tak, boisko w Minkowicach zostało oddane do użytkowania. Jakieś 
trzy tygodnie temu nastąpiła tam awaria, siatka się odczepiła od słupka, dziecko zraniło sobie rączkę i pani Dyrektor, słusznie z resztą, zamknęła boisko. W tej chwili nie jestem w stanie powiedzieć czy już siatka zawisła na tych zaczepach, czy już jest oddane, po prostu nie doszła do mnie taka informacja.
Radny Jan Matunin – dziękuję.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa radnych ma jeszcze 

jakieś pytania ? Pani radna Renata Godlewska, proszę.

Radna Renata Godlewska – ja mam tylko apel do władz, żeby ustalali wersje. Bo wczoraj 

Wiceburmistrz powiedział, że nie było żadnej … że przyczyną zamknięcia boiska nie był żaden wypadek. Dzisiaj Burmistrz mówi, że dziecko sobie rączkę uszkodziło. Ja bym chciała móc wierzyć panom i zróbcie tak, żebym ja uwierzyła.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   pan Burmistrz Kazimierz Putyra.

Burmistrz Kazimierz Putyra – przyczyną zamknięcia boiska nie był wypadek, bo się nie toczy żadne 

postępowanie, teren nie musi być zabezpieczony. Przyczyną jest awaria boiska. Natomiast tak się złożyło, że zauważono ta awarię właśnie w momencie tego wypadku.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa jeszcze ma jakieś 

pytania ? Proszę państwa, ja chciałam tylko pana Burmistrza zapytać o taką rzecz. W materiałach na dzisiejszą sesję dostaliśmy zaproszenie na otwarcie boiska „Orlik” przy szkole nr 2 i potem została nam przekazana informacja, że jest to sprawa nieaktualna. Czy pan Burmistrz mógłby nam przybliżyć co się stało, że nie otwieraliśmy wczoraj boiska „Orlik”?
Burmistrz Kazimierz Putyra – ja już częściowo wyjaśniałem tą sprawę. Mianowicie tak, boiska 
zostały zakończone przed terminem, w związku z tym zdecydowaliśmy, że będziemy to boisko otwierać. Jednocześnie zleciliśmy dodatkowe prace polegające na wybudowaniu chodnika poza częścią projektową boisk „Orlik”. Myśleliśmy, że uda się otworzyć to boisko mimo trwających tam prac. Natomiast prognoza pogody, która, którą mieliśmy już w niedzielę, zapowiadała właśnie to, co teraz mamy prawda. No i wczoraj też było dosyć zimno, mokro. Nie utwardzone tereny, dojścia do boiska spowodowałyby, że goście, szczególnie dzieci, które tam by przyjechały, przyszły na te otwarcie, no wszyscy taplalibyśmy się w błocie. Tak, że podjąłem decyzję, że nie ma pospiechu, nie musimy to robić wzorem lat zamierzchłych, że koniecznie oddawać boisko. Stwierdziłem, że powoli firma zakończy prace dodatkowe, termin jest do 17 listopada i po tym … już wcześniej poinformuję państwa o dacie, o dniu otwarcia tego boiska. Dziękuję.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa ? Pani radna Renata 

Godlewska, proszę.
Radna Renata Godlewska – wie pan, należy się komentarz do pana wypowiedzi. Jakby tej sprawy 
nie brać, to jest kompromitacja. Myśleć, że się uda przy inwestycji, to jest trochę za mało. Inwestycję powinno się zaplanować, przeprowadzić, zakończyć. Szanowni państwo, myśmy po prostu, nam się udało, że władze, które były zaproszone, bo nas to można telefonicznie odwołać i musimy się z tym zgodzić. Ale władze, które były zaproszone, po prostu, według słów pana Burmistrza, nie skorzystały z naszego zaproszenia. Ale gdyby były chciały brać udział w tym otwarciu tego boiska, jak my byśmy wyglądali ? No, w ten sposób nie można tłumaczyć. Spadkiem pogody ? Pogoda dwa – trzy dni temu się załamała, a tak była bardzo dobra do przeprowadzania takich robót. Wydaje mi się, że coś z planowaniem jest nie tak, że to jest za poważna sprawa. I panie Burmistrzu, w ten sposób to tłumaczyć nam ludziom dorosłym, to trochę nie wypada. No po prostu jest to niewypał i to duży, że by cos takie robić. Już pomijam te zaproszenia, które były nie podpisane. To już składam na karb po prostu nowych zasad obowiązujących.
Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –  dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie 

widzę. 
Od. pkt 15 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –  przechodzimy do punktu piętnastego : Wolne wnioski.


Czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Od. pkt 16 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   przechodzimy do punktu szesnastego : Komunikaty organów 


Gminy.


Czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Również nie widzę.

Od. pkt 17 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca R.M. Beata Bejda –   dziękuję państwu za obecność. Zamykam obrady XXVIII 

Sesji.
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca o godzinie 1800 zakończyła obrady XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach.

Protokołowała :
